

MADRID TRIBUTA AL EMBAJADOR ARGENTINO UN APOTEOSICO RECIBIMIENTO

En unas nuevas declaraciones, dice el doctor Radío:

"España es para nosotros única e indivisible desde los Reyes Católicos" -- "Nos sentimos unidos indestructiblemente porque queremos participar en sus destinos"

MADRID, 16.—A las once y diez de la mañana, ha llegado a Madrid, por la estación de Atocha, en medio de una imponente y gigantesca manifestación y entusiasmo del pueblo madrileño, el nuevo embajador de la República Argentina en España, don Pedro Radío. Desde las nueve, los alrededores de la estación, Paseo del Prado e interior del recinto ferroviario comenzaron a poblarse de inmensos grupos de gente de todas las clases sociales. Muchos de ellos eran portadores de banderitas, y otros de grandes banderas con los colores nacionales de España y de la Argentina. Como el tren llegó con una hora de retraso, el público que esperaba fuera de la estación la llegada del ilustre diplomático, fué entrando poco a poco en el andén, y ya a las diez y media el tránsito por el exterior y alrededores de la estación era absolutamente imposible, de tal modo que, al llegar un convoy y dispusieron a hacer su entrada por la vía segunda, al lado de la en que había de hacer su entrada el expreso de Barcelona, no pudo pasar del paso a nivel. A las once y diez entró en aguias el tren en que llegaba el diplomático argentino y ya entonces el griterío se hizo ensordecedor, haciéndose difícilísimo entender los numerosos gritos que daban los madrileños que habían acudido a recibir al representante del general Perón en España. Tan sólo se distinguían los de ¡Franco, Perón! ¡Franco, Perón! y los vivos a España y a la Argentina.

LAS PERSONALIDADES QUE ESPERABAN

Entre las autoridades que esperaban al embajador argentino, solamente pudo distinguirse al subsecretario de Asuntos Exteriores, D. Tomás Suñer; al marqués de Miraflores, jefe de protocolo del mismo departamento ministerial; al barón de las Torres, primer introductor de embajadores; subsecretarios de Comercio, señor Lapuerta, y de Educación Nacional, Sr. Rubio; directores generales de Propaganda, Sr. Roca Moras; de Seguridad, coronel Rodríguez; alcalde de Madrid, Sr. Moreno Torres, con el Ayuntamiento en pleno; Diputación Provincial; Sr. Rodríguez de Rivera, en representación del presidente de la Diputación, con todos los miembros que integran la misma; generales Millán Astray y Ber-

múdez de Castro, y otras muchas. Entre las personalidades argentinas se hallaban el ministro y encargado de Negocios de la Argentina en España, Sr. Labougle; el primer secretario de la Embajada, Sr. Díaz de Vivar; los agregados, Cultural, Sr. Cassal; Aéreo, general Sustaitia; militar, coronel Herrera, y Naval, capitán de fragata Abalos. Con la colonia argentina en Madrid se encontraban los señores Ansoategui, Anzuola, Nue y la actriz Lola Membrives. También figuraba una representación del Instituto de Cultura Hispánica, compuesta por los señores Sánchez Bella, Castiella, Tena y otros.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO

A la hora de entrar el tren en aguias, era prácticamente imposible reconocer a las autoridades y personalidades todas que esperaban al embajador argentino, ya que el lugar acotado para ellos es decir todo el andén de la vía tercera, que se hallaba cubierto por una enorme alfombra, había sido invadido por el gentío, lleno de entusiasmo. El convoy tardó más de cinco minutos en poder abrir un pequeño trecho para que pudiese ran descender del expreso el señor Radío y los restantes diplomáticos argentinos que le acompañaban en el viaje. Por fin, después de enormes esfuerzos, el ilustre diplomático consiguió bajar del tren y fué saludado en primer lugar por don Tomás Suñer y el ministro argentino Sr. Labougle, pero a partir de entonces ya no hubo posibilidad de continuar los saludos protocolarios por parte del resto de las autoridades y personalidades allí presentes, pues la inmensa masa de público arrastró hacia afuera, casi en vilo, al nuevo embajador. El señor Radío se mostraba verdaderamente impresionado y emocionado por las muestras de cariño, por el entusiasmo y por el recibimiento grandioso que le hacía el pueblo madrileño. Casi diez minutos tardó en llegar al final del andén pero tuvo que volver atrás para dirigirse al coche que le aguardaba, porque el público, llevado de su entusiasmo, casi en vilo, como antes se dice, había llevado al embajador hasta casi la puerta de Atocha. Por fin, se consiguió rescatarle del entusiasmo de la muchedumbre y se dirigió al coche, donde le esperaba el barón de las

Torres, dirigiéndose seguidamente al Hotel Ritz. El subsecretario de Asuntos Exteriores, que al parecer sufrió un desvanecimiento debido a las apreturas, le siguió en otro coche, con el marqués de Miraflores, que también sufrió los consecuencias de la aglomeración, siendo empujado en multitud de ocasiones.

El automóvil que conducía al embajador argentino, acompañado del barón de las Torres, llegó al hotel rodeado de una enorme cantidad de público, que vitoreaba sin cesar a España y a la Argentina, a Franco, a Perón y a Radío. El embajador tardó en llegar al hotel bastante, pues el gentío obligó al coche a que marchara muy lentamente por el Paseo del Prado, teniendo que intervenir en numerosas ocasiones la guardia a caballo para abrir paso al vehículo. Todo el Paseo del Prado y los alrededores del hotel se poblaban rápidamente de gente que vitoreaba al nuevo embajador argentino, saludándole tam-

Paraguay declara ilegal al partido comunista

Brasil enviará una nota a Moscú por el incidente de que fué víctima su secretario de la Embajada

ASUNCION, 16.—El presidente Morfigo ha firmado un decreto por virtud del cual se declara ilegal al partido comunista. Morfigo, que declaró el estado de sitio por espacio de treinta días y reorganizó recientemente su Gabinete, con intención, según él mismo manifestó, de impedir el levantamiento de los comunistas, ha puesto nuevamente en vigor el decreto de 7 de abril de 1936 sobre la represión de las actividades comunistas. (Efe.)

LA HUIDA DE DIRIGENTES.—En cumplimiento del decreto promulgado ayer, que declara ilegal al partido comunista, han sido detenidos en las 31.000 horas veinticuatro horas varios funcionarios de dicha organización, pero parece ser que los dirigentes de la misma han logrado huir al extranjero.

En el preámbulo del decreto se dice que la doctrina comunista es, por su carácter internacionalista, contraria a las ideas nacionales y a

los principios básicos de la nacionalidad, y se agrega que dicha doctrina constituye la consagración de la violencia en las relaciones sociales.

Invocando el artículo 35 de la Constitución paraguaya, así como razones de orden público y la necesidad de defender la nacionalidad contra las fuerzas disolventes, el decreto dispone:

1.—Son punibles por la ley todas las actividades que tiendan a establecer o propagar el comunismo en Paraguay.

2.—Todo ciudadano que desarrolle actividades comunistas falta a la ley y podrá ser condenado a penas de prisión por espacio de dos a cuatro años.

3.—Los ciudadanos acusados de tales actividades no podrán gozar de los beneficios del régimen de libertad condicional bajo fianza.

4.—El presidente queda facultado para ordenar la detención de todo sospechoso y ordenar, según su criterio, el encarcelamiento o deportación de las personas de que se trate. (Efe.)

NOTA BRASILEÑA A MOSCÚ

RIO DE JANEIRO, 16.—El ministro de Asuntos Exteriores, Raúl Fernández, en una reunión del Gabinete ha dado a conocer el resultado de las investigaciones realizadas sobre el incidente ocurrido en Moscú al secretario de la Embajada brasileña, Soares Pine, y ha sugerido los términos en que debe redactarse la nota que se enviará al Gobierno soviético, los cuales han sido aprobados por unanimidad. (Efe.)

TEMBLOR DE TIERRA EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 16.—Un temblor de tierra ha sacudido la ciudad de Córdoba y su zona inmediata esta madrugada, seguido de otro de menos intensidad dos horas después. La fuerza del seísmo fué suficiente para que se alarmara la población, aunque la Policía dice que no hay bajas. (Efe.)

VICTIMAS DE LA ERUPCIÓN VOLCANICA

MANILA, 16.—Un comunicado oficial da cuenta desde Legazpi de que han resultado tres muertos por asfixia a causa de las emanaciones sulfurosas desprendidas durante la erupción volcánica del Mayor. Estas son las tres únicas víctimas registradas hasta ahora después de haber entrado en erupción el citado volcán. (Efe.)

EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA EN TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 16.—A las cuatro y media de la tarde ha llegado en el avión correo de la Iberia el subsecretario de la Presidencia del Gobierno, señor Carrero Blanco, acompañado de su esposa. En el aeropuerto de Los Rodeos fué recibido por las autoridades tenerifeñas, quienes le cumplimentaron. El señor Carrero Blanco se trasladó a la capital, marchando al Palacio de Capitanía General, donde se hospedará durante su estancia. El subsecretario de la Presidencia ostentará la representación del Gobierno en los actos solemnes que se celebrarán el domingo con motivo de la entrega de la barriada «General García Escámez», y la inauguración del Monumento a los Caídos. Permanecerá en Canarias trece días y visitará todas las islas del archipiélago, estudiando todos los problemas canarios. El recibimiento tributado al señor Carrero Blanco ha sido cordialísimo,

NOTA DEL MINISTERIO DE TRABAJO

Advertencia importante a los trabajadores extranjeros

MADRID, 16.—Para su publicación, recibimos del Ministerio de Trabajo la siguiente nota:

«Habiéndose observado que por parte de algunos subditos extranjeros y empresas no se cumplen las prescripciones contenidas en el decreto de 29 de agosto de 1935 y orden de 5 de enero de 1938, se recuerda:

Primero.—Que todo extranjero para ejercer cualquier actividad por cuenta propia o ajena, deberá hallarse en posesión de la correspondiente tarjeta de identidad profesional.

Segundo.—Que todo aquel que esté en posesión del citado documento deberá solicitar la renovación

Funerales por la hija del ministro de E. Nacional

MADRID, 16.—En la iglesia de San Manuel y San Benito, a las once, se ha celebrado un funeral por el eterno descanso del alma de la niña María Angeles Ibáñez Melado, hija del ministro de Educación Nacional, Organizado el acto el Colegio Mayor Femenino «Santa Teresa de Jesús» y fué presidido por el Sr. Ibáñez Martín. Asistieron también su esposa, la condesa de Marín; el subsecretario de Educación Popular, Sr. Ortiz Muñoz; vicepresidente de las Cortes, Sr. Alfaro; directores generales de Enseñanza Universitaria y de Propaganda; rector de la Universidad central; numerosos catedráticos y profesores, la directora del Colegio Mayor Femenino «Santa Teresa de Jesús» y todas las alumnas. Ofició la misa el P. Félix García, consejero nacional de Educación y Superior de la Comunidad de Agustinos.

Tras de no pocos esfuerzos los informadores de Prensa lograron conversar unos momentos con el embajador quien hizo unas declaraciones escritas y firmadas por él para la Prensa madrileña, en las que dice:

«Llego a España en un momento excepcional de su vida diplomática, cuando el mundo se agita buscando

(Pasa a la cuarta página.)

NO HAY CANDIDATO COMUNISTA

PARIS, 16.—En una acción inesperada, el bloque comunista, que es el más numeroso de todos, ha decidido apoyar al presidente de la Cámara, socialista Vincent Auriol, en vez de presentar un candidato comunista. Este anuncio se ha hecho después de una reunión de treinta minutos en el Teatro Varietés, en Versalles.

El comunicado facilitado dice: «El grupo parlamentario comunista, anhelo de dar a la elección de presidente de la República carácter nacional y de unidad republicana, decide votar en la primera votación a favor de Vincent Auriol.» (Efe.)

SEIS CANDIDATOS

PARIS, 16.—Seis candidatos solicitan los sufragios del Congreso reunido en Versalles para elegir el primer presidente de la IV República francesa. Dos de ellos son personajes caprichosos: el radiólogo Dr. Edmond Dubois y Ferdinand

Loppe, que de veinte años acá ha venido en todas las elecciones presidenciales de Francia ofreciendo al país unos servicios que ni uno solo de los miembros del Congreso, ni probablemente de los simples ciudadanos, ha sabido apreciar. Los candidatos parlamentarios son el socialista Vincent Auriol, a quien votarán también los comunistas; el republicano popular Champetier de Ribes el radical Jules Gasser, y el derechista Michel Clemenceau.

La votación es secreta y la elección por mayoría absoluta de los votantes.

Como los congresistas pueden dar su sufragio a quien deseen, aunque no haya presentado su candidatura, resulta muy posible que acabe siendo elegida una personalidad cuyo nombre no aparezca en la primera votación. Entre los posibles triunfadores en tales condiciones están el jefe radical, Edouard Herriot; el exministro de Hacienda Robert Schumann, del M. R. P., León Blum y el general de Gaulle. (Efe.)

AURIOL ANUNCIA EL PROCEDIMIENTO A SEGUIR

PARIS, 16.—Antes de comenzar la votación para elegir presidente de la República francesa, el presidente de la Asamblea Nacional, Vincent Auriol, pronunció unas palabras para anunciar el procedimiento a seguir. De acuerdo con la tradición Auriol cogió al azar un libro de la biblioteca del Palacio de Versalles, donde se efectúa la votación. Metió en él una plegadera y anunció que como la punta de dicha plegadera descansaba sobre una letra «L», los diputados cuyos apellidos comenzasen con esa letra iniciarían la votación. Anunció seguidamente el presidente de la Asam

IMPORTANTE REQUISA DE ARTICULOS ALIMENTICIOS

Graves intoxicaciones de triquinosis en Extremadura por ingerir carne procedente de matanzas clandestinas

SANTANDER, 16.—Ante las constantes denuncias formuladas ante las autoridades, encaminadas a combatir la escasez de artículos alimenticios intervinieron el gobernador civil ordenó que el tren correo de Madrid fuera intervenido a su llegada a Reinosa. La investigación no pudo ser más fructífera, porque la Fiscalía de Tassa y la Guardia Civil se incautaron de artículos alimenticios por un peso total de 6.300 kilogramos, principalmente patatas, y todo ello dedicado al mercado negro de la capital montañesa.

TRIQUNOSIS EN VILLANUEVA Y DON BENITO

BADAJOS, 16.—El gobernador civil ha visitado los pueblos de Don Benito y Villanueva de la Serena con el fin de enterarse personalmente del estado en que se encuentran en ambas poblaciones las víctimas afectadas por intoxicaciones de triquinosis debido a haber ingerido carne de cerdo en malas condiciones procedente de matanzas clandestinas, sin reconocimiento veterinario. Acompañaron al gobernador civil, el jefe provincial de Sanidad,

un inspector veterinario y otros técnicos. De Don Benito y Villanueva de la Serena, el gobernador civil recorrió casa por casa todas las de los afectados, pudiendo comprobar la perfecta asistencia de que son objeto los intoxicados, todos ellos de condición nutrida. El primer caso se dió en Don Benito, donde se averiguó que la familia en que primero se advirtió la intoxicación había adquirido la carne a una tal Cándida Gallego, de Villanueva de la Serena, que la debió comprar de matanzas clandestinas efectuadas en Navalvillar de Pela. Hasta la fecha, entre ciertos y sospechosos, se han registrado 18 casos de triquinosis en Don Benito y 66 en Villanueva de la Serena, habiendo fallecido una persona en la primera de dichas poblaciones y cuatro en la segunda. En general, el estado de los enfermos, salvo el de una familia de Don Benito, verdaderamente grave, presentan tendencia a mejorar.

El gobernador se mostró gratamente impresionado del afecto y cariño que han desplegado las autoridades locales, organismos, pa-

(Pasa a la cuarta página.)

Vincent Auriol, elegido presidente de la República francesa

Además del grupo socialista, le votaron los comunistas, que no presentaron candidato Tan pronto como se instaló en Palacio le fué presentada la dimisión por el Gobierno Blum

VIENNA

PARIS, 16.—En una acción inesperada, el bloque comunista, que es el más numeroso de todos, ha decidido apoyar al presidente de la Cámara, socialista Vincent Auriol, en vez de presentar un candidato comunista. Este anuncio se ha hecho después de una reunión de treinta minutos en el Teatro Varietés, en Versalles.

El comunicado facilitado dice: «El grupo parlamentario comunista, anhelo de dar a la elección de presidente de la República carácter nacional y de unidad republicana, decide votar en la primera votación a favor de Vincent Auriol.» (Efe.)

SEIS CANDIDATOS

PARIS, 16.—Seis candidatos solicitan los sufragios del Congreso reunido en Versalles para elegir el primer presidente de la IV República francesa. Dos de ellos son personajes caprichosos: el radiólogo Dr. Edmond Dubois y Ferdinand

Loppe, que de veinte años acá ha venido en todas las elecciones presidenciales de Francia ofreciendo al país unos servicios que ni uno solo de los miembros del Congreso, ni probablemente de los simples ciudadanos, ha sabido apreciar. Los candidatos parlamentarios son el socialista Vincent Auriol, a quien votarán también los comunistas; el republicano popular Champetier de Ribes el radical Jules Gasser, y el derechista Michel Clemenceau.

La votación es secreta y la elección por mayoría absoluta de los votantes.

Como los congresistas pueden dar su sufragio a quien deseen, aunque no haya presentado su candidatura, resulta muy posible que acabe siendo elegida una personalidad cuyo nombre no aparezca en la primera votación. Entre los posibles triunfadores en tales condiciones están el jefe radical, Edouard Herriot; el exministro de Hacienda Robert Schumann, del M. R. P., León Blum y el general de Gaulle. (Efe.)

AURIOL ANUNCIA EL PROCEDIMIENTO A SEGUIR

PARIS, 16.—Antes de comenzar la votación para elegir presidente de la República francesa, el presidente de la Asamblea Nacional, Vincent Auriol, pronunció unas palabras para anunciar el procedimiento a seguir. De acuerdo con la tradición Auriol cogió al azar un libro de la biblioteca del Palacio de Versalles, donde se efectúa la votación. Metió en él una plegadera y anunció que como la punta de dicha plegadera descansaba sobre una letra «L», los diputados cuyos apellidos comenzasen con esa letra iniciarían la votación. Anunció seguidamente el presidente de la Asam



AURIOL

blea que la elección será por mayoría absoluta. Acto seguido, se procedió a la entrega a cada uno de los diputados de una papeleta para efectuar la votación, que comenzó inmediatamente. (Efe.)

COMIENZA LA VOTACION

VERSALLES, 16.—La votación para la elección de presidente de la República ha comenzado a las 13'05 de la tarde. (Efe.)

MARTY, ARUCHEADO POR LAS DERECHAS

PARIS, 16.—Al subir el comunista André Marty a depositar su voto para la elección de presidente de la República—en la primera y acaso única vuelta—, sus correligionarios le aplaudieron mientras que de los escaños de la derecha salían silbidos y abucheos. (Efe.)

ES ELEGIDO VINCENT AURIOL

VERSALLES, 16.—El socialista Vincent Auriol ha sido elegido primer presidente de la IV República francesa. El anuncio fué hecho a los miembros de la Asamblea Nacional, del Consejo de la República y del Cuerpo diplomático, por el secretario del partido comunista, Jacques Duclos, vicepresidente de la Asamblea Nacional. Una gran ovación acogió el nombramiento de Auriol que, desde su escaño, escuchó los resultados de la votación. Estos son los siguientes:

Vincent Auriol, socialista, 452 votos.
Auguste Champetier de Ribes, del P. R. P., 242.
Jules Gasser, Unión Izquierda Republicana, 122.
Michel Clemenceau, P. R. L. O., 7.
Total, 883 votos.

Auriol obtuvo diez votos más de la mayoría absoluta que necesita, que era de 442.

La ceremonia duró poco menos de tres horas. Se creía que ningún candidato obtendría mayoría absoluta en la primera vuelta de la votación, lo que habría exigido nuevas votaciones. Auriol se retiró a la Sala Marsella, después de cantar con todos los miembros de la Asamblea y el Consejo «La Marsellesa».

LA PROCLAMACION

Minutos después, con arreglo al protocolo, regresó al salón de sesiones vestido de frac. Inmediatamente, el vicepresidente de la Asamblea, Duclos, de acuerdo con la Constitución, dijo: «Señor Vincent Auriol: Como ha obtenido la mayoría absoluta de los votos, le proclamo presidente de la República francesa durante siete años, a partir del día de hoy».

Auriol abandonó el Palacio de Versalles a las cinco y cuarto de la tarde, con dirección al Palacio Presidencial del Eliseo. En el automóvil le acompañaba el primer ministro, León Blum. La caravana presidencial estaba integrada por diez automóviles, a los que daban escolta treinta policías en motocicletas.

DATOS BIOGRAFICOS

Vincent Auriol es el 13 presidente de la República desde 1871 y el pri-

mero de la IV República. Nació el día 27 de agosto de 1884 en Havel, en el Alto Garona, como descendiente de una familia de agricultores. Cursó sus estudios de Derecho y Letras en Toulouse, ingresando entonces en el partido socialista. Fué elegido diputado por primera vez en 1914 por el distrito electoral de Muret, donde ha sido reelegido en cuatro elecciones prescindiendo de su candidatura. Especializado en cuestiones financieras, pronunció numerosos discursos en la Cámara y ante la Comisión de Hacienda de la misma para exponer la doctrina económica de su partido.

Al terminar la primera guerra mundial, Auriol formó parte de la Comisión de la Paz y se encargó de las cuestiones de reparaciones y deudas. Participó en la Conferencia de Deuda celebrada en Washington en el año 1925, con el ministro de Hacienda Caillaux. En 1928 se encargó provisionalmente de la Jefatura del partido socialista, por ausencia de León Blum. También en aquel año presidió la minoría socialista de la Cámara por no haber sido reelegido Blum.

En 1936, siendo presidente del Consejo León Blum, Auriol desempeñó la cartera de Hacienda. Un año más tarde fué ministro de Justicia en el Gabinete Chautemps. En el segundo Gobierno Blum, en 1938, fué ministro de Coordinación de Servicios en la Presidencia del Consejo.

El armisticio de 1940 obligó a Auriol a desaparecer de la vida política. Fué uno de los pocos que votaron contra los plenos poderes al mariscal Petain. Después de ser puesto en libertad consiguió trasladarse a Londres en 1943. Era presidente de la Asamblea Constituyente desde enero de 1946. Al convertirse en Nacional fué reelegido. (Efe.)

AURIOL SE TRASLADA AL PALACIO PRESIDENCIAL

PARIS, 16.—Después de su elección como presidente de la República, Auriol se dirigió en automóvil al Palacio Presidencial, escoltado por la Guardia Republicana montada y por los motoristas de la Policía. En el Palacio, en los Campos Eliseos, fué recibido por el gran canciller de la Legión de Honor, general D'Assauy, quien impuso al nuevo presidente el gran cordón de la Legión que todos los presidentes de Francia reciben tradicionalmente. (Efe.)

EL GABINETE BLUM LE PRESENTA LA DIMISION

PARIS, 16.—Como estaba previsto, León Blum y todos sus ministros han presentado su dimisión al nuevo presidente de la República pocos minutos después de instalarse éste en el Palacio del Eliseo. (Efe.)

BLUM LLEGO DE LONDRES POR LA MAÑANA

PARIS, 16.—El primer ministro francés, León Blum, ha llegado en avión al aeropuerto de Orly, procedente de Londres, a las 12'10 de la mañana de hoy (hora de París).

Blum fué saludado en el aeródromo por el expresidente ministro Félix Guin. Marchó inmediatamente a la Presidencia del Consejo. Antes dijo: «Hemos hecho cuanto hemos podido y regreso muy satisfecho y con plena confianza de que nuestra labor será unánimemente apoyada por los dos países».

El aparato en que ha efectuado el viaje es un «Skymaster», regalo del Gobierno francés por el presidente Truman. (Efe.)

EL PRESIDENTE DEL SUPREMO VISITA A PETAIN

PARIS, 16.—El exmariscal de Francia, Felipe Petain ha recibido en su prisión de la Ile Dieu la visita de Pierre Estelle, presidente del Tribunal Supremo. (Efe.)

BLUM VISITA A PETAIN

PARIS, 16.—El exmariscal de Francia, Felipe Petain ha recibido en su prisión de la Ile Dieu la visita de Pierre Estelle, presidente del Tribunal Supremo. (Efe.)

NUEVO PRESIDENTE GENERAL EN TUNEZ

PARIS, 16.—Félix Barthand ha sido nombrado presidente general de Túnez en sustitución del general Charles Masté. Barthand es actualmente secretario particular del ministro de Obras Públicas, Transportes y Reconstrucción. (Efe.)

El ministro del Aire, general Gallarza, habla de la presencia de España en la Aviación internacional y de los planes para el porvenir

MADRID, 16.—El ministro del Aire, general González Gallarza, ha recibido esta tarde a los periodistas que acudieron a su despacho para felicitarlo con motivo del Año Nuevo. Le acompañaban el subsecretario, general Sáenz de Buruaga; el jefe de la Región Aérea Central, don Joaquín González Gallarza; el director general de Aeropuertos, coronel Vives, y el jefe del Gabinete de Prensa, coronel Armijo.

El ministro, respondiendo a los informadores, manifestó, refiriéndose a la labor realizada por su Departamento, que se ha colaborado con todas las naciones del mundo en las urgentes tareas de la paz, estableciendo una extensa red mundial de comunicaciones aéreas. Se ha atendido, en segundo lugar, al establecimiento de un plan industrial adecuado con arreglo a nuestras posibilidades y necesidades inmediatas.

En materia de aeropuertos se ha prestado principal atención a las obras de mejora de los tres trasoceanicos. En el de Barajas se ha realizado la explanación total para construcción de dos pistas y parcialmente otras dos. Se han terminado dos pistas de hormigón, habiéndose adherido al tráfico hace pocos días una de ellas. Se ha iniciado la construcción de un hangar de 140 metros de luz que será puesto en servicio dentro de pocos meses, y se procede a la ampliación del edificio de viajeros, insuficiente ya, en el aeropuerto de Muntadas (Barcelona); el año pasado se terminó una pista, hoy en servicio, y se prepara la terminación y puesta en servicio de otra para el actual. En el de San Pablo (Sevilla) se han terminado dos pistas, y en 1947 continuarán las obras en el saneamiento del campo y construcción de una pista para vuelos sin visibilidad. Igualmente se han efectuado importantes obras en los aeropuertos de Gando (Las Palmas), Los Rodeos (Tenerife), Manises (Valencia), Santiago de Compostela; Sondica (Bilbao), Zaragoza y Palma de Mallorca, y otros muchos campos que han de servir de aeropuertos de socorro para el tráfico aéreo.

El ministro añade que durante el pasado año España se ha incorporado definitivamente a la gran red de comunicaciones aéreas mundiales y

participado en nueve conferencias internacionales y tres demostraciones técnicas. Se han firmado convenios de navegación aérea con Norteamérica, Holanda, Portugal y Suiza, y provisionalmente con Inglaterra e Italia, estando en transición con Argentina, Irlanda y Suecia. Por nuestra parte, con nuestros aviones de la Iberia se ha establecido la línea con Buenos Aires, Roma y Londres, aparte de las que ya existían con Tánger y Lisboa.

Refiriéndose a los proyectos para el porvenir, el ministro del Aire manifestó que la Compañía Iberia establecerá otra línea transatlántica con el continente americano y Oriente Medio, prolongando la línea ya en servicio Madrid-Roma. También es probable que se prolongue la línea con Londres hacia Amsterdam y Escocia. En cuanto a líneas interiores, irá ampliando sus servicios a medida que vaya contando con aeropuertos en condiciones de recibir el tráfico aéreo.

En lo relativo al plan de aeropuertos—añadió—, esperamos impulsar en 1947 las obras que se vienen realizando hasta ponerlos en condiciones de recibir el intenso tráfico aéreo que se avecina. Se continuarán asimismo las obras en Vigo y se iniciarán análogos trabajos en el de Santander y otras poblaciones. Como prueba de las condiciones inmejorables en que quedarán este año los principales aeropuertos, puedo señalarles que con las dos pistas que quedarán abiertas al tráfico en el de Barcelona, dicho campo capacidad para recibir un centenar de aviones por hora. En cuanto al de Barajas, es de prever que en 1947 quedará terminada la explanación del campo, que incluye importantes obras de saneamiento y la ampliación hasta 2.500 metros de longitud de la pista recién inaugurada y la terminación de otra nueva.

Por último, el señor González Gallarza afirma que se estudia una nueva organización del Ministerio del Aire que, respondiendo más eficazmente a las crecientes necesidades

del tráfico aéreo, elevando para ello al rango de Subsecretaría la actual Dirección General de Aviación Civil. La labor realizada y la que realizaremos son consecuencia de las directrices que nuestro Jefe de Estado nos ha marcado, siempre atento al desenvolvimiento de lo que contribuía al engrandecimiento de nuestra Patria.

OTRO PROYECTO DE LINEA REGULAR

NUEVA YORK, 16.—El proyecto norteamericano de establecer una línea aérea comercial entre San Juan de Puerto Rico y Madrid, se halla muy adelantado, y se estima que dichos vuelos quizá comiencen a mediados de la primavera próxima, con aviones tetramotores.

El presidente de la compañía norteamericana «Western Steamship Corporation» se halla en la actualidad en San Juan, donde termina los preparativos de su proyecto. (Efe.)

EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA EN TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 16.—A las cuatro y media de la tarde ha llegado en el avión correo de la Iberia el subsecretario de la Presidencia del Gobierno, señor Carrero Blanco, acompañado de su esposa. En el aeropuerto de Los Rodeos fué recibido por las autoridades tenerifeñas, quienes le cumplimentaron. El señor Carrero Blanco se trasladó a la capital, marchando al Palacio de Capitanía General, donde se hospedará durante su estancia. El subsecretario de la Presidencia ostentará la representación del Gobierno en los actos solemnes que se celebrarán el domingo con motivo de la entrega de la barriada «General García Escámez», y la inauguración del Monumento a los Caídos. Permanecerá en Canarias trece días y visitará todas las islas del archipiélago, estudiando todos los problemas canarios. El recibimiento tributado al señor Carrero Blanco ha sido cordialísimo,

NOTA del DIA

"Los Boscos", ante una gran realidad social

Es maravilloso! No hace muchos días recogíamos en nuestra sección, con la natural complacencia, el dato de que el Estado, consciente de la magnífica labor que en "Los Boscos" se realiza en favor de esos pobres criaturas, mitad niños y mitad pilluelos, recogidos del arroyo para formarlos recriminándolos, había concedido una subvención de los fondos que destina a los Centros particulares de Formación Profesional.

Hoy es otra satisfacción mucho mayor la que experimentamos al ver la nota que de dicho Centro publicamos en otro lugar. Si señores; una alta personalidad que desempeña un cargo muy elevado, ha sabido también de la hermosa obra que en "Los Boscos" se lleva a cabo y que tiende a encaminar hacia el bien y hacia la utilidad para la Patria a seres desgraciados a los que el medio ambiente en que viven les había colocado al borde de ese abismo que es el mundo especial de la delincuencia, y ha concebido la feliz idea de completarla, esa obra extendiéndola a las familias de los muchachos socorridos por la benemérita institución. Propone esa preciosa personalidad un esfuerzo por parte de todos y con él se convertirían en felices propietarios de una alegre casa con huerto que les permitiría la amortización de aquella con el producto de éste. «No es verdad que merece la pena arduamente por su contenido social verdaderamente trascendental?»

Dicen, y dicen bien, esas personas, modelo de seres apegados que rigen los destinos del Centro «Los Boscos», que piden para el feliz iniciador de la idea

hondiciones sin cuento, que harán extensivas a todas cuantas autoridades y corporaciones logroñesas les ayuden a conseguir que esta bella promesa se vea convertida en tangible realidad, y nosotros les aseguramos que tendrán oportunidad de hacerlo porque no les fallarán, no pueden fallarles, esos apoyos mínimos que son indispensables.

La destacada autoridad señala la precisión de terrenos adecuados, y nosotros nos permitimos anticipar que el pueblo de Logroño reconocerá, mejor dicho reconocerá, la extraordinaria importancia que para la capital tiene la elevación de una nueva barriada de edificaciones, cada una con su huerto, que van a dar cobijo a una serie de familias de condición humilísima —quizá su extrema pobreza influyó no poco en el descaer de sus hijos— que necesitan el apoyo decidido y constante, no sólo en su aspecto material sino también en el espiritual. Es, por tanto, obvio descartar que si la población toda ha de calificar el proyecto de formidable y a su vez beneficioso para las clases económicamente débiles, nuestros administradores, los componentes del Ayuntamiento, acogerán la idea con el interés que ésta requiere y se apresurarán a poner a disposición de «Los Boscos» y de la alta autoridad que patrocina la futura y extraordinaria obra social, todos los terrenos que sean necesarios para verla pronto realizada.

Nosotros no lo dudamos ni por un momento, y de ahí que consideremos ya a «Los Boscos» ante una gran realidad social.

R. de la C.

Fiscalía Provincial de Tasas de Logroño Sanción firme impuesta a propuesta de esta Fiscalía

HIPOLITO LOYOLA MARTINEZ, de Nájera, multa de 10.000 pesetas, por venta clandestina de patatas de racionamiento a precios abusivos, habiéndose puesto en co-

nocimiento del Ilmo. señor comisario de Recursos de la Zona Norte y de la O. R. A. P. A. Provincial, por ser agente colaborador de este organismo.

Obra Misional Pontificia de San Pedro Apóstol para el clero indigena

Como los números son muy elevados he aquí la recaudación total en las distintas diócesis de España en los años 1943, 1944 y 1945, respectivamente:

Almería, 8'90 (1943).
Astorga, 23'00, 60'50 y 3.667'50.
Avila, 1.240'15, 13.500 y 1.362'45.
Badajoz, 364'40, 550 y 536.
Barbastro, 6.500 (1943), y 500 (1944).
Barcelona, 21.109'65, 80.611'10 y 75.022.
Burgos, 1.268, 1.888'45 y 1.909'30.
Cádiz, 69'30, 60 y 500.
Calahorra, 127 (1943) y 1.320 (1945).
Cáceres, 1.807'80 (1945).
Cartagena, 1.035'50, 461'85 y 25.611'65.
Ciudad Real, 12.000, 1'40 y 525.
Ciudad Rodrigo, 110'90, 117 y 324'40.
Córdoba, 17'40, 17'40 y 12.085.
Coria,.
Cuenca, 275'450 y 501'40.
Gerona, 6.200, 6.639 y 861.
Granada, 331'60, 789 y 1.842'05.
Guadix, 435, 600 y 2.300.
Huesca, 6.536 (1945).
Ibiza, 51 (1945).
Jaca,.
Jaén, 560, 142 y 600.
León, 216'10, 2.292 y 2.830'50.
Lérida, 1.534'75, 1.052 y 8.278'10.
Lugo, 474'05, 6.567'95 y 698'55.
Madrid, 20.721, 42.503'05 y 62.018'30.
Málaga, 3.985'35, 2.105 y 1.352'35.
Melilla, 26.751 (1944) y 51.103'05 (1945).
Menorca, 21, 61 y 77.
Mondónedo, 437'65, 7.667'20 y 14.035'50.
Orense, 528, 1.500 y 1.511'10.
Ortigueira, 700, 600 y 200.
Osma,.
Oviedo, 10.049'50, 20.101'33 y 35.838.
Palencia, 200, 23 y 6.262.

Pamplona, 66.134'90, 35.811'95 y 66.620'55.
Plasencia, 19.000, 18.250 y 36.294.
Salamanca, 16.374'85, 1.549'50 y 10.567'30.
Santander, 674, 6.425 y 2.161.
Santiago, 12.900, 20.610'40 y 19.839.
Segorbe, 106'50 139'30 y 150'95.
Segovia, 45 (1943) y 429'25 (1945).
Sevilla, 10.799, 1.335 y 2.480'95.
Sigüenza, 558, 502 y 535.
Solsona, 8.260'45 21.557'25 y 38.159'45.
Tarragona, 150, 300 y 100.
Tarragona, 2.932'60, 8.417'25 y 6.947'25.
Tenerife, 6.000 (1943).
Teruel, 3.000 (1945).
Toledo, 5 (1944).
Tortosa, 6.179'60, 1.174'60 y 1.000.
Tudela, 6.788'20 1.167'20 y 1.036'50.
Tuy, 7.604, 21.248'10 y 9.302'30.
Urgel, 178'60, 467'60 y 354'60.
Valencia, 220.473'70, 195.366'70 y 200.794.
Valladolid, 134, 134 y 575.
Vich, 3.000 (1943) y 15.364'50 (1945).
Vitoria, 32.112, 75.357'80 y 282.522'65.
Zamora, 391'25 (1945).
Zaragoza, 1.020, 7.002 y 26.103.

AGENCIA ESCUDERO
CONFINA - VENIA DE FINCAS
SAGASTA, 16. - Teléfono 1430.

GRANDES TALLERES
LIZARANZU
MUEBLES - TAPICERIA FINA
Instalaciones - DECORACION

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

Relación de vistas recibidas por el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en la Jefatura Provincial del Movimiento:

Don Rodolfo Martínez Martín, don Isaias García, don Florencio Sáenz Magaldi, don Juan Arasaguá, don José R. Lozano, don Adolfo Hidaigo Hidaigo, doña Carmen Bustamante Elias, regidora Provincial de Administración de la Sección Femenina, R.P. Superior de la Comunidad de PP. Jesuitas, don Antonio Sánchez R. P. Demetrio, G. D.

Sección Femenina

DEPARTAMENTO DE DIVULGACION

Atiende este Departamento a la capacitación sanitaria de las afiliadas, formación de enfermeras de Falange Española Tradicionalista y divulgadoras sanitarias rurales.

Campaña contra la mortalidad infantil. Colaboración en campañas sanitarias del Estado.

Realiza intensa labor social en las familias a través de las visitadoras sociales y divulgadoras sanitarias rurales.

DEPARTAMENTO DEL CUERPO DE ENFERMERAS

Enfermeras de Falange Española Tradicionalista. 64; destinadas a servicios, 37; camaradas visitadoras, 70.

LABOR REALIZADA

Visitas a niños, 1.735; visitas para asistencia a enfermos, 1.576; personas socorridas, 11.063.

CAMPANA CONTRA LA MORTALIDAD INFANTIL

Niños atendidos, 2.445; visitas realizadas, 6.428.

CAMPANA DE HIGIENE

Vivendas atendidas, 722; visitas realizadas, 2.562.

CAMPANA DE ALIMENTACION

Durante el año se han hecho 3; personas socorridas, 3.243; visitas realizadas, 7.356.

CAMPANA DE NAVIDAD

Personas socorridas, 4.525; visitas realizadas, 1.653.

INGRESOS EN ESTABLECIMIENTOS BENEFICOS

Hospital, 32; Beneficencia Provincial y Maternidad, 16; Asilo de Ancianos, 3; en sanatorios, 9; Cocina de Hermandad, 36; Comedores de Auxilio Social, 54; Gota de Leche, 3; Casa Cuna, 4; en colegios, 67; Servicio Doméstico, 4; Adoración, 7; casos denunciados a distintas instituciones sanitarias o sociales, 10; enviados a diferentes consultas médicas, 34.

PERSONAS SOCORRIDAS

Con medicamentos, 493; con ropas, 534; con alimentos, 10.332; con utensilios de limpieza, 454; con Harina Artich, 2.445 kilos; con camas, 299; con cunas, 150; con billetes de ferrocarril, 206; con varios, 33.

DIVULGADORAS RURALES

Cursos realizados, uno; cursos de renovación uno; camaradas asistentes, 23.

LABOR REALIZADA

Visitas a niños, 15.835; visitas a enfermos, 3.549; vacunaciones, 3.848; curas, 2.467; inyecciones, 5.377; personas socorridas, 5.970.

LABOR ESPIRITUAL

Bodas, 11; bautizos, 185; primeras comuniones, 79.

RECONOCIMIENTOS EFECTUADOS

A camaradas de Sección Femenina, 65; a Juventudes Femeninas, 326.

JUVENTUDES FEMENINAS

Reconocimientos efectuados, 326; radioscopias, 300; vacunaciones, 252; revisiones de higiene, 416; visitas domiciliarias, 407; enviadas a preventorios, 10.

Acto de divulgación. Se realizó el día primero de octubre, dedicado a la madre, en uno de teatros de la capital.

Centro "Los Boscos"

Se ha recibido en este Centro una expresiva carta firmada por una autoridad que ha sembrado el contenido entre todos nosotros. La aludida relevante personalidad hace, con la sugerencia de una eficaz obra de carácter social el ofrecimiento de su decidido apoyo para la más pronta realización.

Juzgamos de la importancia que el echo encierra con la sola consideración de que, si no nos falta el apoyo de las autoridades locales para lo más mínimo de las aportaciones, cual es la de facilitarnos los terrenos adecuados, muy pronto las familias de los muchachos que en este Centro reciben socorro material y preparación espiritual se verán transformados en propietarios de unas bellas casitas con su pequeño huerto.

Desde lo más profundo de nuestro corazón pedimos para la ilustre personalidad que tan singular apoyo nos ofrece, todas las bendiciones del Cielo, como las pediremos para las autoridades y corporaciones locales que nos ayuden a convertir en tangible realidad tan bella obra.

Centro "Los Boscos"

Se ha recibido en este Centro una expresiva carta firmada por una autoridad que ha sembrado el contenido entre todos nosotros. La aludida relevante personalidad hace, con la sugerencia de una eficaz obra de carácter social el ofrecimiento de su decidido apoyo para la más pronta realización.

Juzgamos de la importancia que el echo encierra con la sola consideración de que, si no nos falta el apoyo de las autoridades locales para lo más mínimo de las aportaciones, cual es la de facilitarnos los terrenos adecuados, muy pronto las familias de los muchachos que en este Centro reciben socorro material y preparación espiritual se verán transformados en propietarios de unas bellas casitas con su pequeño huerto.

Desde lo más profundo de nuestro corazón pedimos para la ilustre personalidad que tan singular apoyo nos ofrece, todas las bendiciones del Cielo, como las pediremos para las autoridades y corporaciones locales que nos ayuden a convertir en tangible realidad tan bella obra.

BARBADOS

DE TODAS CLASES, CERROLAZA, en TRICIO.

Acaba de editarse por Sección Femenina y dedicada a los niños, la gran revista mensual «Bazar». Puedes adquirirla en la Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento de Prensa y Propaganda).

¿A dónde vamos hoy?

Joy-Teatro Moderno
Continua desde las cinco

Butaca, 3'25
FORMIDABLE PROGRAMA!
1.-La divertida peluca

Aproveche mos la noche
con BUDDY ROGERS y JUNE CLYDE.
Una película juvenil, sin dramatismos ni tristezas...
2.-La película de los éxitos inagotables

El prisionero de Zenda
con RONALD COLMAN y MADELINE CARROLL.
(Copia Nueva)

DIANA y OLYMPIA
ESTRENO «UNIVERSAL»
La más sensacional reunión de estrellas de Hollywood

Suenos de Gloria
El espectáculo más formidable que jamás se vio en pantalla del mundo.

Joy-CINEMA DIANA
Continua desde las 5'30
Sigue el éxito arrollador de

El despertar de una ciudad
con ALICE FAYE y FRED MAC MURRAY.
Un amor tan turbulento y apasionante como la pequeña ciudad que creció, para convertirse en la primera del mundo.

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

COMERCIO DE ULTRAMARINOS

Come ampliación a la nota aparecida en el diario local de ayer, se advierte a los industriales de ultramarinos que al facilitar el racionamiento a las personas inscritas en sus establecimientos, exigirán, además de los cupones que se indicaban, la entrega de la colección de cupones del segundo semestre de 1946 (cartillas viejas), las cuales serán entregadas en esta Jefatura al hacer la liquidación de los artículos suministrados.

Logroño, 17 de enero de 1946.—El gobernador civil jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes, Alberto Martín Gamero.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

EXAMENES DE ENSEÑANZA DEL HOGAR

Las alumnas matriculadas en la actualidad para estos exámenes, se presentarán mañana, sábado, día 18, para sufrir las pruebas correspondientes a dicho examen, a las once de la mañana, en este centro.

Jefatura Agronómica

AMPLIACION DEL PLAZO POR PRONTA ENTREGA DE ACEL-TUNA

El Ilmo. Sr. director general de Agricultura, en telegrama de fecha 15, comunica a esta Jefatura lo siguiente:

«De orden del Excmo. Sr. ministro de Agricultura, y de acuerdo con la Comisión de Abastecimientos, le comunico que el plazo para el percibo de prima por pronta entrega de aceite ha sido ampliado en esa provincia hasta el día cinco de febrero. Por consiguiente, la prima correspondiente a los olivares será percibida por toda la aceituna entregada hasta el día veintidós del actual.»

Lo que esta Jefatura hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Instituto Nacional de Previsión

AVISO MUY IMPORTANTE PARA LAS EMPRESAS

El «Boletín Oficial del Estado» del día 13 de enero en curso publica una orden del Ministerio de Trabajo, de fecha 9 del mismo mes, por la que se fija la prima del Seguro Obligatorio de Enfermedad en la cantidad del 6'35 por 100 (seis con treinta y cinco por ciento) en la segunda etapa de su implantación, a partir desde el primero de enero de 1947 a febrero de 1948, ambos inclusive.

La citada cifra sobre las rentas de trabajo que perciban los asegurados por todos conceptos, será calculada de acuerdo con lo establecido en el artículo 140 del Reglamento de Seguro de Enfermedad, a las distintas clases de salarios actualmente en vigor, según la siguiente escala:

I clase de salario: Salario base, 8; prima tanto por ciento, 6'35; media semana, 1'20; importe semana, 2'30; importe mes, 9'60.

II clase de salario: Salario base, 9; prima tanto por ciento, 6'35; media semana, 1'80; importe semana, 3'50; importe mes, 14'30.

III clase de salario: Salario base, 12; prima tanto por ciento, 6'35; media semana, 2'30; importe semana, 4'60; importe mes, 19'10.

IV clase de salario: Salario base, 15; prima tanto por ciento, 6'35; media semana, 2'90; importe semana, 5'80; importe mes, 23'90.

V clase de salario: Salario base, 20; prima tanto por ciento, 6'35; media semana, 3'00; importe semana, 7'70; importe mes, 31'60.

VI clase de salario: Salario base, 25; prima tanto por ciento, 6'35; media semana, 4'80; importe semana, 9'60; importe mes, 39'70.

VII clase de salario: Salario base, 30; prima tanto por ciento, 6'35; media semana, 5'80; importe semana, 11'50; importe mes, 47'70.

VIII clase de salario: Salario base, 30; prima tanto por ciento, 6'35; media semana, 5'80; importe semana, 11'50; importe mes, 47'70.

Se previene a las empresas afiliadas al Seguro de Enfermedad y

a los efectos de su correspondiente liquidación, que las primas más arriba establecidas serán aplicadas incluso a la semana primera de este mes y año de 1947, cuyo término se produjo el sábado día 4 de los corrientes.

Asimismo, se advierte que en ningún caso se admitirán a las empresas liquidaciones conjuntas en un solo boletín en el que figuren cotizaciones correspondientes a meses a los que haya de aplicarse tipos de primas diferentes.

Lo que se publica para general conocimiento, pudiendo formularse por parte de las entidades cuantas consultas deseen, las que serán atendidas y resueltas rápidamente por esta Delegación del I. N. P. y agencias.

En sesión celebrada por la Cámara de Comercio y conforme interesaba el Comité Central de la Feria Oficial de Muestras de Barcelona, que presidia el ministro de Trabajo, se acordó constituir el Comité de Logroño bajo la presidencia de don José María Trevijano, don Rafael Urcia, don Toribio Sasturain, don Antonio Garrigosa y don Leandro S. de Cabezón, como presidente de la Asociación de la Prensa.

—Continuaban las consultas en Palacio para la solución de la crisis, y el rey ratificó su confianza a don Antonio Maura, continuando el mismo Gobierno con el decreto de reorganización de las Juntas militares.

—En el día de hoy, la temperatura en la madrugada fué de 2 grados bajo cero, y la máxima 8 grados. Por la mañana, la lluvia que cayó con constancia durante la noche se volvió nieve, cayendo copos en abundancia; por la noche volvió a nevar. La cantidad de agua caída fué de 3'1 litros por metro cuadrado. En las sierras riojanas nevaba constantemente, y en Cameros la nieve alcanzaba más de tres cuartas de altura sobre el suelo.

Necrológicas

En el día de ayer, y con numeroso acompañamiento, fué conducido al cementerio el cadáver de nuestro convecino don Hermenegildo Gil de Gómez, fallecido el día anterior, a los 64 años de edad, a consecuencia de un desgraciado accidente producido en una de las graveras del monte Cantabria, en la que trabajaba, y en la que fué alcanzado por un desprendimiento de tierras, quedando en tan grave estado que dejó de existir al ser trasladado al Hospital Provincial.

Presidieron el duelo el hijo del finado, don Fructuoso; hijo político, don Doroteo Sáez, y otros familiares.

acompañamos en su dolor a su esposa, doña Fermína; hijos, Milagro, viuda de Raimundo Gil; Darío, Cesárea, Fructuoso, Patrocinio y Angélica, y demás familiares.

El señor don Constantino Mariscal Parido, jefe de estación jubilado descansando en el Señor a los 68 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos.

Reciban su esposa, doña Margarita; hijos, D. Luis, doña Isabel y don Saturnino, así como el resto de los familiares, nuestro sincero pésame.

HACE 50 AÑOS.—La Junta directiva de la Cocina Económica, fundada por el conde de Santa Bárbara y situada en la calle Mayor número 177, a cargo de las Hermanas de la Caridad, deseara que el beneficio que proporciona a los necesitados esta caritativa institución se hiciera extensivo a los de fuera de la localidad que lo necesitan, envió una circular a los párrocos de los pueblos inmediatos para que hicieran saber a los vecinos que venían a la ciudad a vender sus mercancías y volvían algunos a sus casas casi desfallecidos por no haberles producido la venta lo necesario para comer en la posada, que les indicasen esta Cocina, y por diez céntimos podían tomar una ración de alimento sano y nutritivo, pues además del costo se servían raciones variadas por el mismo precio, y las de pan, café y vino, por cinco céntimos.

—Las temperaturas del día de hoy fueron: Máxima, 10 grados; media, 6, y mínima, 1 bajo cero.

Noticias diversas

Cupón protegios.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 288. Los cupones terminados en 88 están premiados con 250 pesetas cada uno.

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE LA REDONDA.—Hoy, a las ocho de la tarde, las jóvenes de A. C. celebran su círculo de estudio.

Se ruega la más puntual asistencia a todas las asociadas.

A. C. CATALICA.—Las Mujeres de la Parroquia de Santiago celebran hoy, viernes, el retiro mensual, por la tarde, a las siete, con Rosario, avisos y meditación, terminando con la bendición del Santísimo.

Los Hombres, mañana, sábado, a las siete y media, sabatina; a las ocho, en la capilla de los Dolores, la meditación.

El domingo, coincidiendo con el Apostolado, la comunión a las ocho y media para ambas ramas.

Se invita a los que quieran asistir.

Bolsa de fincas BLAZQUEZ

VENDEMOS bonitos pisos desahucados, en calle de primer orden.

CASA de excelente construcción con bodega capaz para 24.000 cántaras de vino, bien ventilada, rentando un 5 % libre.

EN CARRETERA de Soria, próximas a la capital, fincas rústicas de 4 y 8 hectáreas, libres de colono.

PISO en calle Carnicerías, produciendo bien.

Informes: VARA DE REY, 7.

La naranja Coqueta

Llegó y vendió, en precio y calidad. Sigue vendiéndose a DOS pias kilo, en H. Moroy, 12, Almacén de Frutas

LA BENITA

Rialto
MAÑANA, SABADO
ESTRENO EXTRAORDINARIO

La CAMPANA de la LIBERTAD
UNA PELICULA DE INTENSO DRAMATISMO.
BELLA COMO UN POEMA, EMOCIONANTE Y CONMOVEDORA.

Frontón Cinema

MAÑANA, SABADO
FORMIDABLE ESTRENO!

miguel LIGERO

EL CRIMEN de PEPE CONDE
A COLOME J. TORDESILLAS
DIRECCION
VICENTE LOPEZ RUBIO

HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Exitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
A PETICION DEL PUBLICO. ¡ULTIMO DIA!
Entrada única: 2'15

NIEBLA EN EL PASADO

con RONALD COLMAN y GREER GARSON
MAÑANA, SABADO

GARY COOPER - LORETTA YOUNG
El Caballero del Oeste
FILMOPONO S.A.
TOLERADA PARA MENORES

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Matilde de Echarri Apellániz
(Viuda de Fernández de Bobadilla)

FALLECIO EN LOGROÑO EL DIA 19 DE ENERO DE 1946
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. E.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por su alma y asistan al CABO DE AÑO que se celebrará en los Padres Carmelitas MAÑANA, SABADO, día 13, a las ONCE de la mañana.

Logroño, 17 de enero de 1947.

Joy-CINEMA DIANA
Continua desde las 5'30
Sigue el éxito arrollador de

El despertar de una ciudad
con ALICE FAYE y FRED MAC MURRAY.
Un amor tan turbulento y apasionante como la pequeña ciudad que creció, para convertirse en la primera del mundo.

HOY.-CINE ALHAMBRA
(La Pantalla de los Exitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
A PETICION DEL PUBLICO. ¡ULTIMO DIA!
Entrada única: 2'15

NIEBLA EN EL PASADO
con RONALD COLMAN y GREER GARSON
MAÑANA, SABADO

GARY COOPER - LORETTA YOUNG
El Caballero del Oeste
FILMOPONO S.A.
TOLERADA PARA MENORES

Frontón Cinema
MAÑANA, SABADO
FORMIDABLE ESTRENO!

miguel LIGERO
EL CRIMEN de PEPE CONDE
A COLOME J. TORDESILLAS
DIRECCION
VICENTE LOPEZ RUBIO

EL MAS HUMANO TIPO POPULAR EN UNA AVENTURA EXTRAORDINARIA!
SOLAMENTE LOS NOMBRES DE PEPE CONDE Y MIGUEL LIGERO, SON GARANTIA DE EXITO.

NOTAS MILITARES

TRANSFORMACION DE SARGENTOS.—Los cabos primeros procedentes de sargentos no efectivos, comprendidos en el apartado b), primero del artículo 18 de la Orden de 16 de junio de 1942 (D. O. número 139) serán ascendidos a sargentos efectivos al cumplir doce años de servicios o diez de empleo entre cabo, cabo primero y sargento no efectivo, en cuyo momento se les empezará a contar el tiempo para perfeccionar quinientos. Continuarán afectos a destinos burocráticos hasta cumplir la edad de 51 años, en que obtendrán el retiro forzoso.

AYUDANTE.—Se confirma en el cargo de ayudante de campo del general de brigada de Infantería D. José Sotelo García, jefe de la

En «Bazar» se espera Guillermina con sus muñecas recortables y vestidos de calle y para deportes.

Guía sanitaria

Dr. Luis Eizaguirre. Director del Sanatorio de N. S. de Pilar, Teléf. 1-24-50. Puerto 16, Seo. Sebastián. (Cens. San. n.º 53.)

Gregorio Arranz del Río. MEDICINA GENERAL Y NIÑOS. RAYOS X. CONSULTA DE 12 A 2. Santo Domingo de la Calzada. (C. S. P. n.º 121.)

Mateo G. Baquero del Río. RAYOS X. — ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINOS. Gran. Franco, 7, 1.º — Tel. 2121. (C. S. P. n.º 16.)

Corazón - Pulmón. TUBERCULOSIS. RAFAEL RUIZ. MEDICO ESPECIALISTA del Dispensario LEDO de BUBAO. RAYOS X. MEDICINA GENERAL. ELECTROCARDIOGRAFIA. GALLANZA, 1. Teléf. 2119. (C. S. P. n.º 127.)

CLINICA DENTAL GURREA. CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7. MURO DEL CARMEN, 16. 1.ª. IZQ. TELEFONO 1912. (C. S. P. n.º 129.)

Vallejo-Gallo. DENTISTA - Sagasta, 8-1.º. (C. S. P. n.º 130.)

Clinica de Partos y de Enfermedades de la Mujer. R. SUSIN.-TOCOLOGO. CONSULTA Y CLINICA en PEREZ GALDOS, 8. — Tel. 1467. CONSULTA: Miguel Villanueva, 6.

ALQUILERES. BODEGA Y ALMACÉN muy amplios, A. Pozueta, Muro de la Mata, 5, ent. ALMACÉN HERMOSO, se alquila. Pérez Galdos, 21.

GEATIFICAR con 300 ptas. a quien me proporcione piso de 125 a 150 p. setas, Razón en Nueva Rioja.

A MATRIMONIO solo aguardaría vivienda, con cuartos para dos animales, inmediaciones de la capital. Diríjase a Brucillo Juárez, «Bar Royal».

HABITACION amueblada, se alquila, preferible solo dormir. Razón, Rey Pastor, 7, entresuelo, derecha.

HABITACION se cede a señora o matrimonio sin hijos, con o sin derecho a cocina. Razón en Nueva Rioja.

COLOCACIONES. SERVICIA mayor, se necesita. Razón, G. Franco, 26, 2.ª. dcha.

HERNERO FOGONERO, se necesita. Informes, Oficina de Colocación, referencia número 468.

SERVIENTA, se necesita. Razón, General Moia, 9, 2.ª. dcha.

SERVIENTA para poca familia, sabiendo sus obligaciones, con informes, se necesita. Razón, General Moia, 98, 2.ª. izqda.

MUSEO O OFICINA mayor, para cualquier fines por horas, con buenos informes, se necesita en Marqués de Marañón, 8, 4.ª. izqda.

ZAPATILLERO: mecánico-ensador de zapatas, interesa para encargado fábrica zapatillas. Informes en esta Administración. Ind. dirigirse a las buenas referencias.

FABRICADOR, necesario para hierro y madera, Taller de Carruajes de los Baños, en Perata (Navarra).

SERVIENTA, se necesita con buenos informes. Polvorín, N. 3.ª. izqda.

RASTRO, se necesita para apacentar cerdos. Tratar con Ignacio Cámaro, San Jacinto (Alava).

SERVIENTA con buenos informes, se necesita para poca familia. General Franco, 26, 2.ª. izqda.

DEPORTES

El San Lorenzo de Almagro bate al combinado español por 6-1

S. E. el Caujillo asiste al partido y es objeto de apoteósicas aclamaciones. También fué objeto de una cordialísima acogida el embajador de la República Argentina

MADRID.— En medio de una expectación enorme se ha jugado el segundo partido del equipo argentino San Lorenzo de Almagro con un combinado español.

El campo se hallaba abarrotado de público y adornado con banderas y gallardetes de los colores nacionales de ambos países.

ASISTE EL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL. Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco ha honrado hoy con su presencia el partido de fútbol, en el Estadio Metropolitano de Madrid.

Poco antes de las cuatro menos cuarto, hora fijada para dar comienzo el partido, hizo su aparición en el palco presidencial Su Excelencia el Jefe del Estado El inmenso gentío que llenaba el amplio estadio, puesto en pie, hizo un recibimiento apoteósico a Su Excelencia, gritándole constantemente «Franco, Franco, Franco», mezclados también con los de Viva España y Perón, Argentina España.

Al partido asistieron también, ocupando lugares destacados en la presidencia, miembros del Gobierno, el nuevo embajador de España en la Argentina, doctor Radio y otros miembros de la Embajada argentina en España.

Una vez acallados los incesantes aplausos del público en honor del Caudillo, dio comienzo el partido.

ALINEACIONES. La alineación de los equinos es la siguiente: San Lorenzo de Almagro: Colazna; Vanzini, Basso; Zubieela, Grocco, Colombo, De la Mata, Farro, Pontoni, Martino Silva.

Combinado español: Bañón; Quejreja Aparicio; González III, Mencia, Escudero, Iriondo, Arza, Zorra, Campos Epl.

Arbitra el partido el inglés mister Barryck, siendo jueces de línea los colegiados españoles Escartín y Melcón.

Elige campo el equipo español y sacan los argentinos.

DOMINIO ARGENTINO. Los primeros diez minutos son de dominio argentino, un poco más acentuado en los argentinos.

Poco a poco los argentinos van afianzando su dominio, dando lugar a que el portero español, Bañón, se luzca en varias paradas estrependosas.

A los 30 minutos un fuerte tiro de Farro se paró de una manera fantástica por Bañón. El dominio argentino es ahora más abrumador, con su clásico juego de pases cortos.

DOS GOLES ARGENTINOS EN POCOS MINUTOS. A los 30 minutos se produce el primer gol argentino. Un maravilloso pase del extremo De la Mata, es recogido por Farro, que chuta muy fuerte, sin que Bañón pueda hacer nada por detener la pelota.

Reanudado el juego, hay un avance del equipo español, que no tiene consecuencias. Las mejores jugadas hasta ahora por parte del equipo español, están a cargo de Zorra e Iriondo, que son los únicos delanteros que se entienden. A los cinco minutos escasos del primer tanto argentino, los jugadores del San Lorenzo de Almagro, que siguen des-

arrollando un juego maravilloso, marcan el segundo tanto para su equipo, con un fuerte tiro de Pontoni.

Hay un fuerte tiro de Arza que para el portero argentino. Sigue el juego con dominio del San Lorenzo de Almagro. El público abuchea a los jugadores españoles por su apatía y la poca decisión que ponen en contrarrestar el dominio de sus adversarios.

Sigue el dominio argentino con algunas jugadas aisladas de la delantera española, que no tiene consecuencias. Un tiro de Mencia pasa rozando el larguero. Se suceden los tiros de la delantera argentina, que una vez salva milagrosamente Bañón, que está parando lo indecible, y otras veces sale la pelota rozando el poste. El árbitro pita el final de la primera parte.

Por los jugadores españoles han destacado en este primer tiempo, Bañón, González III y la voluntad de Zorra.

Se ha tirado un corner por cada uno de ambos equipos.

En el equipo español ha fracasado el medio centro, el medio izquierda y el puesto de extremo izquierda.

Por los jugadores argentinos han destacado extraordinariamente Zubieela y Farro, aunque en general, todos han jugado bien.

SEGUNDO TIEMPO. Los equipos introducen algunas modificaciones en sus alineaciones.

En el español, Clemente sustituye a Querrelta, Escudero a Epl, e Ipiña a Mencia.

En el equipo argentino, Imbelloni sustituye a De la Mata.

TERCER GOL DE LOS ARGENTINOS. A los cinco minutos de comienzo de esta segunda parte, los argentinos marcan el tercer tanto, obra de Pontoni, que se encorbaba en claro fuera de juego, aunque el árbitro no lo pitó. Hay algunos accesos de los jugadores españoles en campo argentino, produciéndose dos corners contra el San Lorenzo de Almagro. Un fuerte tiro de Iriondo es rechazado por el larguero de la puerta argentina. Los jugadores españoles pomen ahora más empeño en jugar que antes. Sin embargo, se suceden las incursiones de la delantera argentina hacia la puerta de Bañón, incluyéndose éste en varias paradas muy buenas.

Se acentúa el dominio argentino. Uno y otro aún tiran sendos corners sin consecuencias.

Una bonita jugada de la delantera argentina termina con un fuerte tiro de Silva, que sale rozando el larguero, y un remate de cabeza de Arza se paró fácilmente por Bañón. Hay otro tiro de Campos que defiende el portero argentino.

UN PENALTY CONTRA LOS ESPAÑOL Y TRES GOLES ARGENTINOS. Una entrada muy fuerte de Escudero contra Imbelloni es castigada por el árbitro inglés con penalty contra España. Tirado por el citado jugador argentino, se marca el cuarto tanto para el San Lorenzo. Poco después de ser puesta la pelota en juego, el delantero Pontoni marca el quinto gol para su equipo.

Dramático naufragio Nuevo triunfo de un sacerdote riojano

LISBOA, 16.— Un naufragio en dramáticas circunstancias ocasionó la muerte en plena barra del Duero, de seis infortunados marineros. Se trataba de la embarcación «Meteor», que procedía de Leixoes y había desembarcado varias mercancías de Gibraltar. El «Meteor» naufragó en el mismo sitio en que se fué al fondo, hace años, el vapor alemán «Eelster», con sus treinta y dos tripulantes.

Centenares de personas asistieron impotentes y emocionadas al trágico hundimiento del «Meteor», que no pudo ser socorrido por el alterado estado del mar. Los naufragos se debatían desesperadamente contra las olas en espera de ayuda, y entonces un muchacho llamado Fernando da Silva, de 19 años, se lanzó al mar, consiguiendo traer a tierra al práctico de la barra, que iba a bordo del vapor pero cuando fué trasladado al hospital era ya cadáver.—(Efe)

Complacidos, damos la grata noticia, enviando nuestra cordial felicitación al señor Gutiérrez Lasanta y a su familia, ante la que se cuentan nuestro estimado convecino don Justino Lasanta, organista de la parroquia de Santiago el Real.

Su apenada esposa, doña Margarita Sáiz Alonso; hijos, don Luis, doña Isabel y don Saturnino; hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a los actos que se indican.

Logroño, 17 enero 1947. Conductión del cadáver: HOY, viernes, a las DOCE. Funeral y Misa: Mañana, sábado, a las NUEVE. Casa mortuoria: República Argentina, 39. Iglesia parroquial: Carmelitas.

EL SENOR D. Constantino Mariscal Pardo. Falleció ayer, a los 68 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada esposa, doña Margarita Sáiz Alonso; hijos, don Luis, doña Isabel y don Saturnino; hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a los actos que se indican.

Logroño, 17 enero 1947. Conductión del cadáver: HOY, viernes, a las DOCE. Funeral y Misa: Mañana, sábado, a las NUEVE. Casa mortuoria: República Argentina, 39. Iglesia parroquial: Carmelitas.

EL SENOR D. Hermenegildo Gil Gómez. Falleció el día 15 del corriente, a los 64 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada esposa, doña Fermína Romano; hijos, Milagros (Vda. de Raimundo Gil, ausente), Daría, Cesarea, y Fructosus, María, Patrocinio y Angelitos; hijos políticos, Dorotheo Sáenz y Dolores Pérez; hermanos, nietos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a los actos que se indican.

Logroño, 17 enero 1947. Conductión del cadáver: Se verificó ayer. Funeral y Misa: HOY, viernes, a las NUEVE. Iglesia parroquial: Carmelitas. Casa mortuoria: Camino de San Adrián letra A.

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN José Luis Movilla Martínez. (Alumno del Colegio de San José y Miembro de la Congregación Mariana)

FALLECIO EL 18 DE ENERO DE 1946, A LOS 16 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad R. I. P.

Sus resignados padres, don José María (encargado de Casa Hijo de Luis Santos) y doña Eugenia; hermanas, Soledad y Ave. Ima; abuela, doña Calixta González; hermano político, Jesús Hernández; sus primos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan triste fecha y les ruegan una oración por su alma, así como la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, SABADO, a las ONCE, en la Colegiata de la Redonda, por cuyo favor les quedarán especialmente agradecidos.

Logroño, 17 de enero de 1947.

Las bombas atómicas costarán bastante menos. LONDRES, 16.—El «Daily Express» informa que se ha perfeccionado en los Estados Unidos el explosivo uranio para las bombas atómicas, obtenido del mineral torio, que reducirá el coste de aquéllas considerablemente. El perfeccionamiento se ha conseguido mediante una serie de baños químicos reactivos. El torio abunda en la India y en el Brasil.

TRES CUBAS, una tina y un pértigo de carro de yugo, vende Aquilino Murillo, en Bañares.

MAQUINA SINGER de pie, vendo o cambio por bicicleta. Razón, Cabo Noval, M. G., 2.ª. izqda.

CUARTONES de 425 a 5 mts. largo, muy secos, se vende una partida. Razón en Nueva Rioja.

VIOLIN, se vende. Razón, Germán, en el Bar Chaval.

TRUJALEROS. Tinas para aceite, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100. Ultramarinos Fernández.

RADIO tres ondas, «L. Iputas», en ba. queita, vende. Bretón, 45, 5.ª.

GRAMOLA seminueva, con 12 discos, vende Agapita Mueñón en Vidaspre (Alava).

COCINA de serrín marca «Valerio», seminueva. D. Victoria, 29, 2.ª. dch.

CAMA TURCA y un perchero rean. ciento, se venden. Añanda Portu gal, 11, 1.ª. izqda. De 2 a 4.

SERAS Y CAPAZAS para naranja, se vende una partida, nueva. La Santednera, Herrerías, 17.

BOCOYES, se venden 50, de roble, transporte, envidados, Razón, Antonio Landaluze, en Haro.

PLANTONES de chopo canadiense, clase especial, Viveros Torrementalva.

VARIOS. TARJETAS POSTALES para felicitación, mucho sortido en santos, niños, grotescas, parejas amorosas y fantasía en El Almacén Sagasta, 14. Grandes descuentos a revendedores.

VIVEROS PROVEDO. Vides ameri. canas, árboles frutales. Moia, 88, 2.ª.

TALLER DE PUNTO y Confección. Se vende una máquina «Walters» de 34 cms. Rep. Argentina, 10, 1.ª. izq. ADMITO CARGA para Victoria o BUBAO hasta 4.000 kilos. Teléfono 1798.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SERVIENTA de 15 a 18 años, se necesita. D. de la Victoria, 29, 5.ª. izqda.

SERVIENTA para todo, con informes para San Sebastián y Logroño, se necesita. Bretón, 5, 2.ª. izqda.

COMPRAS. NOGALES Y TABLON, compro y pago el que más. Ofertas a Román Gasco, en San Asensio.

NOGALES, TRONCO, RAMA Y TABLON, ofertas a Talleres Lizarranzu Teléfono 1774.

COMPRO ASPIRADORES, Encorados, ras y Frigoríficos Electrolux, aunque estén averiados, Restaurante Español. Sr. Olmo.

SE COMPRO toda cantidad de paja de miño. Escribir con precios y cantidades al señor Fernández, Caño Sotelo, 4, 1.ª.

FINCAS. FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.ª. Teléfono 1984.

ESTEBANEZ vende casas, pisos, huertas, solares, y facilita dinero en hipotecas. Franco, 44, 1.ª. centro.

EN GENERAL FRANCO vendo tres pisos con 5 habit., mosaico y cuarto de baño, desde 24.000 a 42.000 ptas. produciendo un 5 por 100 libre. Maestu, D. Victoria, 23, 2.ª. T. 2667.

ESTUPENDO PISO vende en Murrieta, con cete habitaciones, todo mosaico, baño y hermosa galería, inmejorable orientación, con llaves en mano. Maestu, Duquesa de la Victoria, 23, 2.ª. Teléfono 2667.

VENDO CASA en la calle de San Juan, con cuatro pisos, todo mosaico, y hermosa tienda con muy buena producción, 55.000 ptas. Maestu, Duq. Victoria, 23, 2.ª. Teléfono 2667.

HERMOSA CASA se vende en Avenida de Colón, con buena orientación, en 360.000 ptas., y otra en pública Argentina, con nueve pisos en 250.000 ptas. Maestu, Duquesa de la Victoria, 23, 2.ª. Teléfono 2667.

AGENCIA OCHLAGAVIA. Fincas, tras. pases, hipotecas. Máxima seriedad y reserva. Dispongo varias casas en la capital, y cerca de Logroño, con frente a carretera, con huerta y gallineros, libres. Once fanegas regadio, son casa. Cinco fanegas regadio, casa y frente carretera. Doce fanegas regadio con 30 olivos. Varios almacenes buena construcción. Pisos, etc. Ocho de junio, 1, entresuelo, izquierda.

FISOS Nos quedan tres, que daremos en precio de ocasión. Venta directa propietario. Sitio al lado del Teatro Moderno. Informa la tablería del mismo.

FOZA vende olivar buenísimo, cuatro fanegas, con 95 olivos en plena producción, todas sembradas de trigo, etc. Barriocepo, 26, 2.ª.

FOZA vende pisos lindísimos, libres, cuatro huecos, baño, c. y d. y buenisimas plantas bajas libres. «Foza». Barriocepo, 26, 2.ª.

FOZA vende lote de cuatro hermosos pisos, junto a Bretón de los Herreros, precio de verdadera ganga 110.000 ptas. Son hermosos. «Foza». Barriocepo, 26, 2.ª.

FOZA vende lote de cuatro pisos, monísimos todos, libres. «Foza». Barriocepo, 26, 2.ª.

HERNANDEZ vende planta baja y piso, libres, en P. Galdós; piso libre en Escuelas Pías; dos plantas bajas libres muy bonitas; piso en Mayor, E. Herrerías, Moia, Berceo y Norte. Moia, 4, 3.ª.

HERNANDEZ vende dos casas produciendo un 5 por 100, buena calle; huerta en el fútbol y Cascajos, las dos libres. Moia, 4, 3.ª.

Se compran óleos ZENWELLES en calle urbanizada de 30 metros de frente por 30 de fondo, en el precio de 50.000 ptas. Franco, 44, 1.ª. centro.

GANADOS. OVEJAS, se venden 61 con sus corderos y para parir. Tratar con Felipe Alarcia, en Nájera.

CERDO semental, raza inmejorable, y un montón de basura, se venden. Razón, Pl. Abastos, 10 y 11, por las mañanas. Por las tardes, detrás del Castillo Dolores, Barrio Cadarso.

VACA superior, recién parida, con su cría, vende Amando Alonso. Albelda.

MULA en buenas condiciones, «on gran alzada y fuerte», vende Jesús Ruiz, en Ellivillar (Alava).

VACA «empilpa tercer parto, vende Jesús Menchaca, en Alberite.

TERNERA de un mes vend. Empalmos de Oyón, Demetrio Ruiz.

VACA recién parida, con su ternero y 30 cuartillos de leche, vende Fructoso Izquierdo, en Nájera.

VACA parida de dos días tercer parto, vende Matías Gallúa, en Albelda.

CERDA en días de cubrirse, de buena clase, se vende. Camino de Cascajos, Amós Gómez Pérez.

HUESPEDES. HUESPEDES se admiten dos, pensión completa. Razón en Nueva Rioja.

NODRIZAS. De leche fresca, se necesita para criar en casa de los padres del niño, en Calahorra. Diríjase a H. Guzmán, Teléfono 221, en Calahorra.

TRASPASOS. BODEGA Y ALMACÉN muy amplios, A. Pozueta, Muro de la Mata, 6 enlo

TRASPASO tiendas de ultramarinos con 900 raciones; cedería en inmejorables condiciones, por no poder atender. Informes, Nueva Rioja.

TIENDA de frutas y verduras, con local para ultramarinos u otro negocio, vendo o traspaso. Razón en Nueva Rioja.

VENDO HERMOSA TIENDA próxima a Fortales, con llaves en mano en 36.000 ptas. Maestu, Duq. de la Victoria, 13, 2.ª. Teléfono 2667.

VENDO TIENDA muy cerca de Fortales, en 62.000 ptas. Maestu, Duq. de la Victoria, 23, 2.ª. Teléfono 2667.

ESTEBANEZ traspasa mercería y varios locales para negocio, céntricos. Franco, 44, 1.ª. centro.

TRASPASO magnífico negocio saneamiento y materiales de construcción, en Calahorra, con o sin existencias, libre de personal, magnífica sala exposición y otros almacenes, propios para cualquier otro negocio. Diríjase a «La Instaladora Moderna», Mar. Arés, 5, Calahorra.

VEHICULOS. FURGONETA cerrada, 400 kilos, se vende. Doroteo, Garage Central.

SE VENDEN dos galeras usadas, pata 4.000 y 5.000 kilos, un volquete nuevo y mucho delantero de 10 años. Tratar, Transportes Arana.

BICICLETA caballero, vende, Razón, Parque de Bomberos.

CARRO para 500 a 600 kilos, seminuevo, con toldo, vende Vda. de Tibericio Pérez, en la Aldea de Lapoblación (Navarra).

CARRO de yugo, para 3.000 kilos, en buen uso lo vende Jesús Cortázar, en Crujeña.

BICICLETA de caballero, se vende. Calle del Oeste, E.

FURGONETA Citroen B 14, ruedas sin estrenar 30x5, se vende. Doroteo, Garage Central.

CANION «Hispano Suiza» 7 toneladas «Métis» turismo, 9 H.; «Chrysler», S. P., se venden. El Rápido, en e. Bar Chaval.

DINAMO de «Ruso», dínamo de «Basilis»; carburador «Solis»; dos máximos, una dirección; varias piezas de camión y una cámara, se venden. Villegas, 11, Serrería.

COCHE de niño en buen uso, vende. Marqués de la Ensenada, 3, 1.ª. dch.

VENTAS. RADIO PRIETO: Los mejores aparatos. Agencia Philips H. Moroy, 26.

VENDO tres motores de gasolina, de 2, 5 y 6 C. V., y una estupenda puerta de ballesta. Talleres Mecánicos de Jesús Lodoso. Once, Junio 15.

GANADEROS. Remolacha superior para pienso, a 34 centimos kilo. Informes, Barbería Góitia.

HARINA DE PESCADO, el mejor alimento para las gallinas. «La Negrita». Teléfono 2065.

GUISANTE COSTA ILENA, para comer, vende «La Negrita» Tel. 2065.

PIMENTON, TRIPAS de cerdo, especias y todo lo necesario para hacer una buena matanza. «La Negrita».

PLANTONES DE CHOP CANADIENSE, vende Anlana Perán, Anqueñana.

Cuatro generales "rusos blancos" han sido ahorcados

EL TERROR SIGUE REINANDO EN POLONIA

LONDRES, 16.—La radio de Moscú anuncia esta noche que un antiguo teniente general y tres antiguos mayores generales jefes del movimiento de rusos blancos, han sido condenados a muerte y las sentencias cumplidas.—(Efe.)

LONDRES, 16.—Los rusos blancos ahorcados en Moscú son el teniente general Shkuro, el príncipe Sihan Girel, el mayor general A. A. Urasov y el mayor general P. I. Romazov, también han sido ahorcados el general alemán de las S. S. general Helmut von Pappitz.

Fueron condenados a muerte por haber luchado con las armas contra la Unión Soviética en la reciente guerra con asistencia de la "Guardia Blanca", siguiendo órdenes de Alemania. Todos los generales rusos fueron en la guerra zaristas en la guerra civil producida por la instauración del comunismo.—(Efe.)

LONDRES, 16.—Informan de Varsovia que han sido ejecutados siete miembros del movimiento clandestino de resistencia, por considerarse los autores de la muerte de diez delegados gubernamentales para las próximas elecciones. Fueron condenados por un tribunal militar al feld. en una sesión secreta.

Otra noticia de Varsovia dice que el pueblo de Pelzevo varios individuos dieron muerte a cinco miembros de la Comisión electoral del distrito, entre los cuales figuraba el alcalde de la localidad.

En Amosc, en el Sureste de Polonia, la Policía descubrió cuatro cajas de hierro y cinco de madera llenas de dinamita y municiones.—Efe.

LONDRES, 16.—El jefe de la oposición polaca, Mikolajczyk, ha declarado a los periodistas en Varsovia que los votos que se han asignado a su partido en las elecciones del domingo no son aceptables.

Añadió que el Gobierno decidió que el partido campesino tuviese el 10 por 100 de los sufragios, pero ahora los ha reducido al 8 por 100, según tengo entendido. Mikolajczyk formuló contra el Gobierno cargos fundados en la acción terrorista del mismo, requisa de los carruajes pertenecientes al partido campesino, clausura de las oficinas del mismo en innumerables localidades y detenciones de afiliados y simpatizantes de él. Explicó que resulta difícil saber el número de tales detenciones, aunque pueden oscilar entre 80 y 100.000 el de las practicadas desde diciembre, cuando comenzó la campaña electoral, muchas de las cuales han sido seguidas de la libertad de los encarcelados.

Mikolajczyk manifestó por último que el número de candidatos del partido campesino, detenidos actualmente asciende a 131.—(Efe.)

WASHINGTON, 16.—El Departamento de Estado norteamericano ha dado a la publicidad nuevos documentos de la correspondencia secreta cambiada entre Hitler y Musolini durante la pasada guerra mundial. El interés de los documentos se centra en unos informes taquigráficos de una entrevista

celebrada entre los dos hombres de Estado para discutir sobre la entrada en Sicilia por las tropas aliadas. Según la versión facilitada por el Departamento de Estado, Hitler mostró profunda preocupación por esta acción militar aliada y amonestó severamente a Mussolini por la conducta poco militar de las fuerzas italianas.—(Efe.)

WASHINGTON, 16.—Los Estados Unidos han sido notificados de que Noruega y la URSS habían dado comienzo al estudio de las posibilidades existentes para modificar el tratado de Spitzberg, según ha declarado un portavoz del Departamento de Estado norteamericano.

Agregó que todavía no habían comenzado las negociaciones, y dijo también que los Estados Unidos, aunque han quedado enterados de tal cuestión, no han tenido información de que se haya llegado a un acuerdo alguno entre ambos países respecto a la necesidad de la defensa conjunta de Spitzberg, tal como Radio Moscú ha divulgado.

Indicó por último que, según la declaración del Gobierno noruego de fecha 10 de enero, toda modificación de dicho tratado deberá ser hecha de acuerdo con todos los países interesados, excepto los que fueron aliados de Alemania durante la guerra.—(Efe.)

La lucha sobre prioridad de discusión entre desarme y energía atómica

En Londres se tratará de Austria por la mañana y de Alemania por la tarde

Ha fallecido el jefe de la delegación brasileña en la O.N.U., Dr. Leo Velloso

LAKE SUCCESS (Nueva York), 16.—Durante la sesión celebrada en el Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas en la que se estudiaron los problemas del desarme general y del empleo de la energía atómica, después de la intervención del delegado brasileño, Henrique de Souza, en la que manifestó que compartía la opinión expresada por el delegado norteamericano de que a la discusión y decisión sobre la regulación de la energía atómica debía darse la prioridad sobre el plan general de desarme, el representante colombiano, Alfonso López, presentó una moción en la que se trata de conciliar los puntos de vista de los Estados Unidos y Rusia acerca de estos dos asuntos. Sugirió un plan de trabajo que permitiría el estudio de la reducción de armamentos simultáneamente con la regulación de la energía atómica, pero da prio-

ridad a la decisión británica observada hasta ahora de no reconocer el Gobierno búlgaro, y por lo tanto, de no tener con él relaciones diplomáticas. Por lo general, se sustenta el criterio de que no es posible firmar un tratado de paz con un país cuyo régimen no está reconocido oficialmente.

Byrnes anunció anteriormente que los Estados Unidos firmarían la paz con Bulgaria el próximo lunes en Washington.—(Efe.)

NUEVA YORK, 16.—El destacado político brasileño Pedro Leo Velloso ha fallecido.—(Efe.)

NUEVA YORK, 16.—La esposa del Leo Velloso ha sido la primera persona que ha visto el cadáver del ex ministro de Asuntos Exteriores del Brasil y presidente de la delegación brasileña en la ONU, al entrar en el dormitorio del mismo. Se tiene por cierto que murió mientras dormía.

A pesar de la primera información, según la cual había muerto de un ataque de corazón, los médicos que han examinado el cadáver han manifestado que el fallecimiento se había producido por hemiplejía o por derrame cerebral.

Velloso se sentía enfermo desde principios de diciembre, y ayer ya dejó de asistir a los actos celebrados con motivo de la reunión del Consejo de Seguridad, siendo reemplazado por Enrique Souza Gomes.

El finado contaba setenta años de edad.—(Efe.)

WASHINGTON, 16.—La noticia de la muerte de Velloso ha causado honda impresión de pesar entre los círculos oficiales y diplomáticos locales, que reconocían en el finado a uno de los estadistas más sobresalientes de Brasil, que además desarrolló gran actividad en los esfuerzos por reconstruir una paz permanente en el mundo de la postguerra.—(Efe.)

LONDRES, 16.—Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores han acordado seguir en el futuro el procedimiento de comparecer en las sesiones matutinas del tratado con Austria y durante la tarde con el de Alemania.—(Efe.)

LONDRES, 16.—Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias han decidido por unanimidad comparecer a los representantes del Gobierno austriaco durante las conversaciones para preparar el restablecimiento de la independencia y la democracia en Austria. Presentaron reclamaciones contra Austria, Yugoslavia, Polonia, Canadá, Australia y África del Sur.

En los círculos competentes se afirma que los Estados Unidos se oponen a la reclamación de mayor cuantía que se presenta por Yugoslavia. También se comenta que Gran Bretaña y Francia apoyan la posición estadounidense y no se opondrán a Yugoslavia los 2.500 kilómetros cuadrados de territorio austriaco que solicita el Gobierno de Belgrado. Por otra parte, se cree que Rusia ha defendido firmemente tal reclamación.—(Efe.)

LONDRES, 16.—El general norteamericano Clark ha informado a los auxiliares de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores que el borrador norteamericano para el tratado de paz con Austria será presentado dentro de unos días. Uno de los delegados ingleses indicó lo mismo y, por su parte, el francés dijo que su informe estará terminado el sábado, mientras que el ruso se limitó a manifestar que su Gobierno hará las sugerencias apropiadas durante las deliberaciones. Por otra parte, Gusef manifestó también que Rusia continuará oponiéndose a que se celebren sesiones simultáneas sobre las propuestas de los tratados alemán y austriaco. Anteriormente hubo insistido en que se resolviese primero la cuestión alemana, insistencia que los círculos norteamericanos interpretan como un intento soviético para retrasar el tratado austriaco.—(Efe.)

LONDRES, 16.—El Brasil ha enviado una nota a los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores en la que expresa su sentimiento por el procedimiento que se sigue en la elaboración de los tratados de paz, que limita los derechos de las naciones que no son grandes potencias a intervenir plenamente en su discusión.—(Efe.)

LONDRES, 16.—El tratado de paz con Bulgaria será firmado por Gran Bretaña en París el día 10 de febrero, según se afirma en los círculos oficiales de Londres.—dice el redactor diplomático de la Agencia "Reuter". No se ha decidido si se añade—si dicha firma ha de mo-

Mañana volverán al trabajo los transportistas ingleses

Los conductores neoyorquinos de carrozas fúnebres aplazan su anunciada huelga

LONDRES, 16.—Oficialmente se anuncia que la huelga de los obreros del transporte terminará el sábado próximo. Llevaba diez días de duración y había paralizado la distribución de víveres en la capital. El conflicto se ha resuelto hoy al votar los obreros el retorno al trabajo el sábado. Los mil delegados de los huelguistas se reunieron a puerta cerrada y con gran secreto para decidir la forma de hacer llegar las noticias a todos los depósitos donde estaba interrumpido el trabajo. La huelga afectaba en total a 60.000 conductores de camiones y obreros de los muelles.

El secretario general del Sindicato de Transportes, Deakin, abandonó la reunión para anunciar que los delegados de los obreros habían decidido, con sólo tres votos en contra, aceptar las recomendaciones de la Comisión Ejecutiva del Sindicato y de la Comisión central de huelga. El Sindicato comunicó inmediatamente esta decisión al ministro del Trabajo y a la Federación de Patronos del Transporte.—(Efe.)

SIN DESCARGAR LONDRES, 16.—Más de cien buques mercantes, algunos de ellos

condenados de víveres, están en los puertos británicos sin poder cargar a causa de la huelga del Transporte. Según los últimos informes, el número de obreros portuarios que se hallan en huelga es de diecisiete mil.—(Efe.)

APLAZAN LA HUELGA

NUEVA YORK.—La huelga de conductores de carrozas fúnebres, que estaba fijada para hoy, ha sido aplazada. Afectaba a unos ochocientos hombres, y los que pertenecen a la A. F. L. (Federación Americana de Trabajo) han acordado su "ceder" su decisión hasta ver el resultado de unas nuevas negociaciones establecidas con las empresas con el fin de arreglar su "Búlgalo" directamente entre ambas partes.—(Efe.)

El Dr. Maraón, en Barcelona

BARCELONA, 16.—En el expreso ha llegado el doctor don Gregorio Maraón, que pronunciará varias conferencias científicas en esta ciudad.

DISPOSICIONES OFICIALES

Los cueros vacunos, en libertad de contratación, precio y circulación

Modificaciones en los envíos de paquetes familiares procedentes de América

MADRID, 16.—«El Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se modifica la de 27 de noviembre de 1946 sobre el envío de paquetes de tipo familiar desde los países pertenecientes a la Unión Postal de las Américas y España.

Los apartados a) y b) del punto primero de la expresada disposición, quedan rectificados como sigue: «Cada paquete podrá contener hasta diez kilogramos de mercancías víveres, de naturaleza mixta, con declaración expresa de su contenido, que podrá integrarse total o parcialmente por las mercancías siguientes: garbanos, alubias, lentejas, guisantes y harinas de legumbre, harina de trigo y pasta para sopa, mantecas, mantequilla y aceite en latas herméticamente cerradas, carne de ganado vacuno o lanar en latas, jugo de carne, arroz, tasajos, frutos desecados, chocolate y huevos en polvo. Los paquetes con el contenido mixto que se detalla adeduarán un peso único de importación de 670 pesetas por paquete, hasta de diez kilogramos de peso, incluidos el importe del documento y derecho de despacho. El resto de la orden de que se trata queda sustituido en sus propios términos.

Justicia.—Se dispone que los jueces de Primera Instancia de término que desempeñan Juzgados Municipales de segunda categoría deberán cesar en los mismos.

Industria y Comercio.—Se modifica el sistema actual de intervención en todo el ciclo económico de las industrias de la piel. Se declara en libertad de contratación, precios y circulación los cueros vacunos y equinos, continuando en el régimen de libertad actualmente establecido, las pieles lanaras, cabrias, porcinas, de reptil, en bruto; los cuertientes nacionales, los curtidos y manufacturas derivadas de los mismos y su venta al público, sin otras limitaciones que las establecidas en la presente orden. Únicamente podrán efectuar transacciones con las pieles y cueros bruto, los actuales recolectores, almacenistas y los fabricantes de curtidos encuadrados y reconocidos como tales en el Sindicato Vertical de la Piel. Las pieles vacunas y equinas sólo podrán ser adquiridas en los mataderos públicos y lugares establecidos autorizados para sacrificio de reses, considerándose clandestina, y persiguiéndose como tales, las transacciones de cueros de otras procedencias. Solamente podrán efectuar transacciones con los cueros y pieles curtidos, los fabricantes y almacenistas de curtidos, así como los industriales manufacturadores reconocidos y encuadrados como tales en dicho Sindicato. A partir de la promulgación de la presente orden, y hasta que otra cosa en contrario se disponga, no se autorizará el establecimiento de nuevos comercios de pieles en bruto, ni la instalación, ampliación o

apertura de fábricas de curtidos, calzados ni otras manufacturas o derivadas del ramo de la piel. Todas las existencias actuales de pieles vacunas en poder de los productores, recolectores o almacenistas de curtidos, tanto en bruto como en artículos semielaborados o elaborados, se dedicarán a la fabricación inmediata de calzado económico. Por la Secretaría General Técnica, a propuesta, en su caso, del Sindicato Vertical de la Piel, se fijarán los precios de entrega de las pieles en bruto y curtidos que se hallan almacenadas, en proceso de fabricación o fabricadas.

OTRAS DISPOSICIONES

MADRID, 16.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se dispone queden libres de prestar el servicio militar los desertores pertenecientes a reemplazos anteriores al año 1942, a quienes se apliquen los beneficios de indulto concedidos por decreto de 12 de septiembre de 1945.

Hacienda.—Orden por la que se regula el derecho de opción establecido en el artículo 31 de la ley de Orientación Bancaria de 31 de diciembre 1946 a favor de los accionistas del Banco de España.

Industria y Comercio.—Se modifica la producción y precio de las reservas de pescado.

Trabajo.—Orden dictando normas sobre obligación de contribuir, empresas y trabajadores, a los fondos de los Montepíos o Mutualidades.

Cunningham sale para Palestina

Smertenko, expulsado de Inglaterra

LONDRES, 16.—El alto comisario de Inglaterra en Palestina, sir Alan Cunningham, salió hoy de esta capital, vía aérea, con dirección a Palestina.—(Efe.)

LONDRES, 16.—Un pequeño avión de cuatro plazas, que lleva a bordo a Johan Smertenko y a dos periodistas norteamericanos, ha salido del aeródromo de Croydon, a las 11:45 de la mañana, rumbo a París, después de un corto aplazamiento para reparar pequeñas averías.

Smertenko, que trató de entrar ayer sin autorización en Inglaterra, ha sido traído al aeropuerto desde la cárcel de Wellington, donde ha pasado la noche, pocos minutos antes del momento fijado para la partida del avión.—(Efe.)

VINOS EXPORTADOS en tres trimestres de 1946

BARCELONA, 16.—Según unas estadísticas publicadas en los centros vitivinícolas de Vilafranca del Panadés, España ha exportado en los nueve primeros meses del pasado 1946 al extranjero, 36.219 hectolitros de vino, por un valor de 31.642.550 pesetas. No van comprendidos en la estadística los licores ni coñacs.

SOCIO

Por no poderlo atender, se desea, con práctica en fabricación de conservas vegetales y frutas, aportando capital, fábrica única en la provincia zona de mucha huerta y regadío. Posee, además, toda clase de maquinaria moderna para elaboración de fruto y fabricación del vino, contando con sus correspondientes cupos de hoja de ruta y subvenciones en esta Administración.

Madrid tributa al embajador argentino...

(Viene de primera página)

febrilmente las ventajas de una paz duradera. Vengo cumpliendo un acto normal y regular de mi Gobierno: el envío del representante del pueblo argentino ante el pueblo español, situación interrumpida desde que dejara el cargo el embajador Espil. Con este acto, el Gobierno argentino no desafia a nadie. España es para nosotros única e indivisible desde la época de sus Reyes Católicos. El amor a ella no se ha interrumpido para nosotros nunca, mas bien se ha acrecentado a través del tiempo, de todos sus Gobiernos, en sus épocas de grandeza y en sus vicisitudes.

A otra pregunta, contestó: «Un legítimo orgullo que nos une en la sangre y en la hidalguía, nos ha hecho comprender—sin violencia y sin suspicacias—que debemos mantener siempre encendido por unos y otros el sentimiento y la tradición de Hispanoamérica que no deben ni pueden acabar jamás. La amamos con un amor filial, y por ser casi, y sin casi, su hija predilecta, la de ambos el respeto y la consideración que se merece. No estamos con España por estar contra alguien. Estamos con ella porque es nuestro deber. Nos sentimos unidos indestructiblemente, porque queremos participar en sus destinos.

«Amamos a España y a la verdad—ha dicho nuestro presidente Perón—, sintetizando en esa magnífica frase nuestra postura clara y decidida. Vengo a trabajar para la Argentina en España y porque España se afiance cada vez más en la Argentina, estudiar lo que hay que hacer y también lo mucho que podría hacerse en el porvenir. Seguiré atentamente el desarrollo de las importantes relaciones comerciales que mantienen nuestros pueblos con vistas a su mayor desenvolvimiento. Como es de general conocimiento, en oportunidad de la ida a mi país de la brillante delegación comercial española, se firmaron diversos convenios que encarnan el intercambio a la realidad de la situación porque atraviesan actualmente las economías argentina y española. De ahí que dedico mis mejores esfuerzos para que se dé aplicación a las cláusulas de aquellos instrumentos, consecuencia natural a los objetivos tendidos en cuenta al suscribir aquellos convenios: prosecución práctica y vertajosamente beneficiosa para ambas naciones. Y será muy grato para mi espíritu ciudadano, que al término de la admisión que se me ha con fiado pudiera decir con íntima satisfacción que he sido útil a mi país ante la Madre Patria, y a ella ante nosotros.

Con el embajador argentino, Sr. Radio, llegaron en el mismo tren el consejero de la Embajada, Sr. Ponce, y los nuevos diplomáticos designados a esta misión, primer secretario, Sr. Cataneo; consejero económico, Sr. Molina, y agregado civil Sr. De la Hoz.

SE RETIRA A DESCANSAR Terminadas las declaraciones que hizo a los periodistas el embajador argentino se retiró a descansar unos momentos en sus habitaciones, pero antes anunció que a la una de la tarde, acudiría al Palacio de Santa Cruz para saludar al ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, y que por la tarde presencia ría el partido de fútbol entre el equipo argentino San Lorenzo de Almagro y el combinado español.

VISITA AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES MADRID, 16.—El embajador argentino, don Pedro José María Radio, después de descansar unos momentos en el hotel, marchó con el ministro plenipotenciario y encargado de Negocios de la Argentina en España, don Raúl de Laboulaye, al Palacio de Santa Cruz. El primer introductor de embajadores acompañó a ambas personalidades

hasta el despacho del ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo. El ministro y el embajador sostuvieron una larga y cordial conversación, después de la cual el Sr. Martín Artajo recibió a los periodistas, a los que manifestó que le había producido una profunda satisfacción el Sr. Radio, acudiendo a saludarle a las pocas horas de su llegada a Madrid. También expresó su satisfacción por las noticias del magnífico recibimiento y gran entusiasmo con que el pueblo madrileño había recibido a la persona del nuevo embajador argentino, ya que así se acrecentan, si cabe, los vínculos de amistad y fraternal afianzamiento y consolidación de la paz entre los pueblos del mundo, como se produjo cuando se hizo el bloque distas, a los que posteriormente jugó tan gran papel en el concierto pacífico de las naciones una vez terminada la guerra. Añadió que las magníficas relaciones entre España y la Argentina no tienen otro objetivo que el de contribuir a la paz justa por la que lucharon los pueblos, y que no van dirigidas con tra nadie.

EL DOCTOR OCAMPO SALE PARA GENOVA

BARCELONA, 16.—Momentos antes de zarpar el «Cabo de Buena Esperanza» para Génova, a bordo del cual va don Rafael Ocampo Jiménez, embajador de la Argentina en Italia, un redactor de «Cifras» habló con el ilustre diplomático, el cual hizo las siguientes declaraciones:

«La breve permanencia en esta histórica ciudad de Barcelona me ha permitido comprobar personalmente su singular belleza panorámica y el espíritu noble de su pueblo. En cuantas partes he estado no he encontrado más que gentileza y la exteriorización del profundo cariño que se siente por la Argentina, circunstancias que obligan a mi agradecimiento, debiendo expresar que, en verdad, no me ha sorprendido; he encontrado aquel calor de patria y de hogar. El embajador argentino en España, doctor Radio, por su vasta cultura, por su clara inteligencia, por su talento, por su hombría de bien, por su fina sensibilidad estoy seguro que logrará los propósitos que ha expuesto, reproducidos en todos los diarios de esta ciudad.

Es obvio que yo no pueda hoy extenderme en mayores detalles. Pero sí quiero decir que volveré gustoso a España, porque deseo conocerla en sus diversos aspectos, y que ahora, al ausentarme de ella, queda en mi corazón como un suspiro hondo de quien la ama de verdad. Voy a desempeñar la suma representación de mi patria en un país que ansiaba conocer, y al que voy impulsado por su cultura, espiritual que ha habido siempre entre argentinos e italianos, que seguiré cultivando con empeño, con devoción y con cariño, deseoso de estrechar más aún, si cabe, los fuertes vínculos que siempre han unido a los dos países. Me voy de Barcelona gratamente impresionado, por su dinamismo por su cultura, por sus paisajes, por las miles atenciones recibidas, y porque las aclamaciones que se han hecho al presidente de mi patria, general Perón, y a su digno representante en esta tierra generosa, doctor Radio, ratifican el entrañable cariño que se profesan los dos pueblos». El doctor Ocampo como queriendo ratificar la sensibilidad de sus sentimientos hacia nuestra Patria, abrazó efusivamente a nuestro redactor, del que se despidió antes de pasar a su camarote de a bordo.

Queso crema de Gruyere

En cajitas de ocho porciones, y ROQUEFORT fresquito.

CASA PIAZUELO, Gallarta, 16.

LONDRES, 16.—A la señora Roosevelt, viuda del que fue presidente de los Estados Unidos, le ha sido retirada la licencia de conducción de vehículos de motor por acuerdo de la Subcomisión encargada de la expedición y retirada de dichas licencias. Los motivos han sido el haber chocado el auto que ella conducía contra otros dos, en agosto del pasado año. En el acto del juicio, consecuencia de este accidente, los testigos manifestaron que la señora Roosevelt iba dormitando sobre el volante mientras conducía.—(Efe.)

La señora Roosevelt, destituida como conductora

ALBANY, 16.—A la señora Roosevelt, viuda del que fue presidente de los Estados Unidos, le ha sido retirada la licencia de conducción de vehículos de motor por acuerdo de la Subcomisión encargada de la expedición y retirada de dichas licencias. Los motivos han sido el haber chocado el auto que ella conducía contra otros dos, en agosto del pasado año. En el acto del juicio, consecuencia de este accidente, los testigos manifestaron que la señora Roosevelt iba dormitando sobre el volante mientras conducía.—(Efe.)

Ford reduce el precio de los turismos

DETROIT, 16.—La Ford Motor Company ha rebajado los precios de los coches de turismo a fin de economizar a la reducción de los costes y precios. Un representante de la Compañía ha manifestado que el valor de los coches había sido rebajado hasta cincuenta dólares en algunos modelos y que la Ford había hecho un llamamiento a las otras empresas para que siguiesen su ejemplo y se retornen al principio y que un nivel de vida adecuado de sueldos justos dependen de la rebaja en los costes y precios de los artículos.—(Efe.)

El Consejo Nacional de la Falange Femenina

Hoy presidirá su clausura el Sr. Rodríguez de Valcárcel

ZARAGOZA, 16.—A las diez de la mañana ha celebrado sesión el Consejo Nacional de la Sección Femenina, bajo la presidencia de la delegada nacional.

La regidora central del S. E. U. expuso la labor realizada durante el año 1946 en su Servicio. Resaltó el aumento de actividades registradas con relación al año anterior. A los albergues de jóvenes acudieron 1.344 universitarias. Relató las becas concedidas y los concursos y competiciones realizados.

Algunas regidoras de diversos distritos universitarios hicieron varias preguntas, aclarando puntos referentes al Servicio Social, becas y Colegios Mayores. Terminó la regidora central del S. E. U. dando unos datos estadísticos sobre presupuestos y labor realizada.

Después pronunció una conferencia el asesor nacional de Religión de la Sección Femenina, fra. Justo Pérez de Urbell, quien trató de la Roma pagana; la Roma cristiana, las Catacumbas y la Iglesia antigua y de su reciente visita al San-

to Padre, en la que había llevado la representación de la Delegación Nacional de la Sección Femenina, así como la adhesión, el respeto y el amor de todas las afiliadas al Vaticano de Cristo.

ZARAGOZA, 16.—La sesión de hoy del Consejo Nacional de la Sección Femenina ha sido presidida por la delegada nacional, Clementina Navarín, miembro de la Junta Consultiva, leyó una ponencia sobre escuelas rurales y modo de proveerlas, e hizo un detallado estudio sobre los problemas creados por la falta de profesorado en los medios rurales. A continuación, la regidora central de Personal dió normas sobre las condiciones necesarias para el ingreso en la Sección Femenina.

ZARAGOZA, 16.—Ha llegado el vicesecretario de Servicios, Carlos María Rodríguez de Valcárcel, que mañana pronunciará el discurso de clausura del XI Consejo Nacional de la Sección Femenina. Fue recibido por el gobernador civil y otras jerarquías.